

انبارِ احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَقَدْ نَصَرَ كَلِمَةَ اللّٰهِ سَدِیْرًا وَّ اَنْتُمْ اِذْ اَنْتُمْ
مُتَحَدِّثُوْنَ اَنْتُمْ اَنْتُمْ اَنْتُمْ



جلد ۱۲

شمارہ ۴۱

شرح جیدہ
سالانہ
ششماہی
ہماکنہ
نیا پرچہ بندہ پیسے

ایڈیٹر محضد تھاپوری
نائب نایض احمد گجراتی

قادیان - ۲۲ اکتوبر - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق اخبار الفیصل ۱۹ اکتوبر میں شائع شدہ ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے کہ
تربوہ - ۱۸ اکتوبر بوقت ۸ بجے صبح - کل دن بھر ضعف کی شکایت رہی - اس وقت طبیعت اچھی ہے -
اجاب کرام اپنے پیارے آقا کی صحت و سلامتی اور دراندازی مگر کے لئے اردو دل سے دعائیں کرتے رہے
قادیان ۲۲ اکتوبر - محترم صاحبزادہ، مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل ذمہ مال مورثہ
۱۷ اکتوبر کو ربوہ تشریف لے گئے تھے۔ وہاں تقریباً ایک ماہ آپ کا قیام رہے گا۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ کا اور آپ کے اہل ذمہ مال کا حافظہ بنا کر رہے۔
ربوہ - ۱۹ اکتوبر - حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالیہ کو گذشتہ رات گدھے میں درد کی تکلیف زیادہ رہی۔ اجاب کرام حضرت سیدنا موصوفہ کی صحت کا ملہ عاجلہ اور دراندازی مگر کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔

۲۲ اگست ۱۳۲۲ھ
۵ جمادی الثانی ۱۳۸۳ھ
۲۲ اکتوبر ۱۹۶۳ء

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

یہ سچ کتا ہوں کہ ایمان درست نہیں ہو تا جب تک انسان صاحب ایمان کی صحبت میں نہ رہے اسی لئے ہم اپنے دوستوں کو بار بار یہاں آنے اور رہنے کی تاکید کرتے ہیں

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے صحابہ کو بار بار قادیان آنے اور حضور کی صحبت میں رہ کر اپنے ایمانوں کو مضبوط کرنے اور اعمال صالحہ کی توت چھیننے پر کہہ رہے تھے۔ چنانچہ صحابہ بکثرت قادیان آکر مسلسل کئی روز تک حضور کی خدمت میں حاضر رہتے اور اپنا سارا وقت حضور کی پر معارف باتیں سننے اور ذکر الہی میں صرف کرتے۔ یہی وجہ تھی کہ انہیں تزکیہ نفس اور تطہیر قلب کی نعمتیں دانظر طور پر ملیں۔ اور وہ درخشندہ ستارے بن کر آسمان احمدیت پر چمکے۔ حضور کے پر معارف کلام کا ایک حصہ ہم ذیل میں درج کر رہے ہیں جس میں حضور نے بار بار قادیان آنے کی تلقین فرمائی ہے۔

معبود داد و مطلوب اللہ تعالیٰ ہی ہونا چاہئے اور دوسرے حصہ سے رسالت محمدیہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقت کا اظہار ہے۔
(الحکم ۴۲ جولائی ۱۹۶۲ء)

صراطِ مستقیم ہے۔ اور یہ امر لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ہے بھی بخوبی سمجھیں آسکتا ہے۔ اس کے پہلے حصہ سے معلوم ہوتا ہے کہ انسان کا محبوب و

پہنچ جاتا ہے۔ اور اگر آدمی بار بار نہ آئے اور زیادہ دنوں تک نہ رہے تو ممکن ہے کہ ایک وقت ایسی تقریر ہو جو اس کے موافق نہیں ہے اور اس سے اس میں بددلی پیدا ہو جاوے اور وہ حسن ظن کی راہ سے دور جا پڑے۔ اور ملاک ہو جاوے۔ غرض قرآن کریم کے منشاء کے موافق زندگی ہی کی صحبت میں رہنا ثابت ہوتا ہے۔

”مردوں سے مدد مانگنے کے طریق کو ہم نہایت نفرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ یہ ضعیف الایمان لوگوں کا کام ہے کہ مردوں کی طرف رجوع کرتے ہیں۔ اور زندگی سے دور بھگتے ہیں۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ حضرت یرسب علیہ السلام کی زندگی میں لوگ ان کی بنوت کا انکار کرتے رہے اور جس روز انتقال کر گئے تو کہا کہ آج بنوت ختم ہو گئی۔ اللہ تعالیٰ نے کہیں بھی مردوں کے پاس جانے کی ہدایت نہیں فرمائی۔ بلکہ کوئی صحیح انصاف پسند کا حکم دے کر زندگی کی صحبت میں رہنے کا حکم دیا۔ یہی وجہ ہے کہ ہم اپنے دوستوں کو بار بار یہاں آنے اور رہنے کی تاکید کرتے ہیں۔ اور ہم جو کسی دوست کو یہاں رہنے کے واسطے کہتے ہیں تو اللہ تعالیٰ خوب جانتا ہے کہ محض اس کی حالت پر ہم کر کے مسدودی اور خیر خواہی سے کہتے ہیں۔ میں سچ کتا ہوں کہ ایمان درست نہیں ہوتا جب تک انسان صاحب ایمان کی صحبت میں نہ رہے۔ اور یہ اس لئے کہ چونکہ طبیعتیں مختلف ہوتی ہیں ایک ہی وقت میں ہر قسم کی طبیعت کے موافق حال تقریر و مباحث کے منہ سے نہیں نکلا کرئی کوئی وقت ایسا آجاتا ہے کہ اس کی سمجھ اور فہم کے مطابق اس کے مذاق پر گفتگو ہوجاتی ہے جس سے اس کو فائدہ

اور اسنفاقت کے متعلق یہ بات یاد رکھنی چاہئے کہ اصل استمداد کا حق اللہ تعالیٰ ہی کو حاصل ہے اور اسی پر قرآن کریم نے زور دیا ہے چنانچہ فرمایا کہ ایاک نعبد و ایاک نستعین۔ پہلے صفات الہی ربِّ رحمن رحیم مانگ کر پھر آدمی کا اظہار فرمایا۔ پھر سکھایا ایاک نعبد و ایاک نستعین۔ یعنی عبادت بھی تیری ہی کرتے ہیں اور استمداد بھی تجھی سے جہاں سے ہے اس سے معلوم ہوا کہ اصل حق استمداد کا اللہ تعالیٰ ہی کے لئے ہے۔ کسی انسان، حیوان چرند پرند، غرضیکہ کسی مخلوق کے لئے نہ آسمان پر نہ زمین پر یہ حق نہیں ہے۔ مگر ہاں دوسرے درجہ پر طبیعتی طور سے یہ حق اہل اللہ اور مردان خدا کو دیا گیا ہے۔ ہم کو نہیں چاہئے کہ کوئی بات اپنی طرف سے بنالیں۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے فرمودہ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے اندر رہنا چاہیے۔ اسی کا نام

قادیان دارالالہامی میں جماعت احمدیہ کا ہفتواں جلسہ سالانہ

بتاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۶۳ء منعقد ہوگا

جملا اجاب جماعت ہائے احمدیہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال بھی جلسہ سالانہ قادیان کے انعقاد کے لئے ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۶۳ء کی تاریخیں رکھی گئی ہیں۔ تاکہ درست کسب کی جمعیتوں، اور کسب کے دنوں میں رہوے کے رعایتی کارہ سے فائدہ اٹھاتے ہوئے زیادہ سے زیادہ تعداد میں جلسہ سالانہ میں شریک ہو کر اس کی برکتوں سے فائدہ اٹھا سکیں۔

لہذا جملا اجاب جماعت و مہذبداران اور مبلغین کی خدمت میں درخواست ہے کہ جمعہ میں اور دیگر جماعتی اجتماعوں کے موقع پر برابر یہ اعلان جلسہ سالانہ تک کر کے زیادہ سے زیادہ اجاب جماعت و ذریعہ تبلیغ دوستوں کو جلسہ میں شمولیت کی تحریک فرماتے رہیں تاکہ زیادہ سے زیادہ روکت اس میں شامل ہو کر علمی اور روحانی فائدہ اور برکات حاصل کر سکیں
ناظرہ دعوت و تبلیغ قادیان

مناظرہ مابین جماعت احمدیہ اور اہل سنت و الجماعت یا دیگر

مورخہ ۲۳-۲۴-۲۵ نومبر ۱۹۶۳ء کو یادگیر (میٹروپولیٹن) میں ایک عظیم الشان مناظرہ جماعت احمدیہ اور اہل سنت و الجماعت کے درمیان یادگیر میں منعقد ہوگا۔ مناظرہ میں مناظرہ ۱۔ دعوت مسیح ۲۲ اجائے بنوت ۳۔ صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ ۴۔ حیرت انگیز کامیابی کے لئے جملا اجاب کرام سے درخواست ہے

مباہلہ سورو اور اس کے اہم نتائج

از مکتوم مولوی ہارون رشید صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ بھدرک - اڑیسہ

تذکرہ

کئی نقلی کھوئی اور مولوی عبد القدوس صاحب سے دریافت کیا کہ آپ کے ٹریکٹ میں جو کچھ ہے کہ احمدیوں نے غیر احمدیوں کو مباہلہ کا عام صلح دیا اس کا آپ کے پاس کیا ثبوت ہے ہمارے نزدیک یہ بالکل غلط ہے۔ اور آپ بتائیں کہ مولوی کوکڑا آپ نے یہ سفید جھوٹ کیوں بولا۔ سسر کی سبک جاتی ہے کہ مباہلہ کی بات حجت ایک احمدی نوجوان مکرم مدارب صاحب بی اے کی طرف سے صرف مولوی محمد اسماعیل صاحب شکی کے ساتھ ہوئی تھی۔ اور وہی مباہلہ کے لئے مخاطب تھے۔ چنانچہ موقع پر خود مکرم مدارب صاحب نے جو اس وقت وہاں موجود تھے سبک کے سامنے شہادت دی کہ ان کی بات حجت مولوی محمد اسماعیل صاحب کے ساتھ اس رنگ میں ہوئی تھی کہ ان کے ساتھ چونکہ احمدیوں کے کئی ایک مناظرے ہو چکے ہیں اس لئے تمام حجت کے لئے بہتر ہوگا کہ ان کے ساتھ مباہلہ ہو جائے پس کسی فرد واحد کو دعوت مباہلہ دینا اور عام صلح مباہلہ میں فرق ہے۔ مولانا موصوف نے یہ بھی فرمایا کہ اگر ایک احمدی نوجوان کی ایسی بات کے پیش نظر آپ مباہلہ کرنا چاہتے ہیں تو مولوی محمد اسماعیل صاحب کو مقابلہ لے لیا۔ مولانا موصوف نے یہ بھی فرمایا کہ اگر ایک احمدی نوجوان کی ایسی بات کے پیش نظر آپ مباہلہ کرنا چاہتے ہیں تو مولوی محمد اسماعیل صاحب کو مقابلہ لے لیا۔ مولانا موصوف نے یہ بھی فرمایا کہ اگر ایک احمدی نوجوان کی ایسی بات کے پیش نظر آپ مباہلہ کرنا چاہتے ہیں تو مولوی محمد اسماعیل صاحب کو مقابلہ لے لیا۔

مولوی عبد القدوس صاحب تو اس پر خوش رہے اور مولوی حبیب الرحمن صاحب دعام نگری بعض غیر معقول اور ادھر ادھر کی باتیں کرنے لگے بلکہ مولانا بشیر احمد صاحب نے مذکورہ ٹریکٹ پر مزید تنقید کی اور ان کے اس سفید جھوٹ کو ای ٹریکٹ سے بے نقاب کر کے رکھ دیا۔ مذکورہ ٹریکٹ میں مولوی عبد القدوس صاحب نے مولوی سید محمد محسن صاحب احمدی کے ایک خط کا ادھورا حوالہ پیش کر کے یہ ثابت کرنا چاہا تھا کہ احمدیوں کی طرف سے عام مباہلہ کا صلح دیا گیا ہے۔ حالانکہ مولوی سید محمد محسن صاحب کے خط کا آخری حصہ جو دراصل اس سارے خط کی جان تھا اسکو ٹریکٹ میں نہیں دیا گیا۔ اس حذف شدہ حصہ میں حاف اور واضح طبع مکرم مولوی سید محمد محسن صاحب نے صلح کیا تھا کہ اگر میرا کوئی ایسا منظرہ جس میں میں نے مباہلہ کے لئے عام صلح دیا ہے تو ایسا صلح پیش کریں۔

چونکہ مولوی محمد محسن صاحب کے خط کے اس حصہ کو پیش کرنے سے عام صلح کی تردید ہوتی تھی اور مولوی عبد القدوس صاحب کے شائع کردہ ٹریکٹ کی تردید ہوتی تھی اس لئے محمد اس حصہ کو حذف کر دیا گیا۔

۱۹۶۱ء میں سورو مصلح بالبیسر اڑیسہ کے چند سخیہ نوجوان جماعت احمدیہ میں شامل ہوئے۔ حسب عادت غیر احمدی مسلمان بھائیوں نے ان کی مخالفت کا بیڑا اٹھایا۔ ہر طرح سے انہیں تنگ کیا گیا۔ مولویوں کو ہلاک جماعت احمدیہ کے خلاف پروپیگنڈا کیا۔ مولوی حبیب الرحمن صاحب دعام نگری اور ان کے شاگرد مولوی عبد القدوس صاحب نے احمدیوں کی طرف یہ غلط بات منسوب کر کے کہ احمدیوں نے عام مباہلہ کا صلح دیا ہے۔ احمدیوں کو مباہلہ کے لئے مجبور کیا

مباہلہ کی شرائط وغیرہ طے کرنے کے لئے ۲۵ مارچ ۱۹۶۲ء کی تاریخ مقرر تھی۔ اس تاریخ پر جماعت احمدیہ بھدرک کے متعدد اصحاب مکرم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل انجارج تبلیغ بنگال اڑیسہ کی معیت میں سورو پہنچ گئے اڑیسہ کے پرانے عرصہ سیدہ گرجاں مہنت محلہ وقف جدید مکرم سید محمد محسن صاحب بھی اپنے گاؤں سے بھدرک پہنچ گئے۔ اذروہ بھی قافلہ کے ہمراہ تھے۔ کیونکہ مباہلہ کے سلسلہ میں بہت سے امور ان کے ساتھ بھی وابستہ تھے۔

غیر احمدیوں کی طرف سے مولوی حبیب الرحمن صاحب دعام نگری اپنے دو شاگردوں مولوی عبد القدوس صاحب امام مسجد شکر پور بھدرک اور مولوی شاکر علی صاحب سید مولوی مدرسہ نعمانیہ بھدرک اور مدرسہ کانپور کے پندرہ میں طلبہ کو ہمراہ لے کر سورو پہنچے سورو میں ان لوگوں نے

تاریخی اور صلح مباہلہ نامی ایک ٹریکٹ سبک میں تقسیم کیا۔ یہ ٹریکٹ مولوی عبد القدوس صاحب کے نام سے شائع کیا گیا تھا اور اس میں عام کو یہ دھوکا دیا گیا تھا کہ اگر احمدی عام مباہلہ کا صلح دینے کے بعد اب مباہلہ سے راہ فرار اختیار کرے ہے حالانکہ ۲۵ مارچ سے قبل اس قسم کے پھلت کا نتائج کی جانا عام کی غمازی کر رہا تھا کہ اس کے ذریعہ ملک کو دھوکا دینا مقصود ہے۔ کیونکہ ۲۵ مارچ کو ہی مباہلہ کے انعقاد کا عام انعقاد کا فیصلہ ہوا تھا۔ اس لئے قبل از مرگ اوپلاستی شہرت کے حصول اور سبک کی آنکھوں میں دھول ڈالنے کے لئے کیا گیا۔

۲۵ مارچ کو بعد نماز ظہر قریباً ۳ بجے ایک جگہ کے سامنے والے میدان میں مباہلہ کی بات حجت کے لئے ایک مجلس کا انعقاد ہوا۔ سورو کے مسلمان بھاری تعداد میں جمع تھے

سب سے پہلے مکرم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل نے ٹریکٹ مذکورہ قاریانی اور صلح مباہلہ

حجت تنقید کی تو مولوی حبیب الرحمن صاحب نے مذکورہ ہزار گناہ یہ کیا کہ خط کا یہ حصہ غیر متعلق تھا۔ اس لئے شائع نہیں کیا گیا۔ اور کہنے لگے کہ ہم تو اس وقت مباہلہ کے لئے آئے ہیں۔ اذروہ اور حری باتوں کی بجائے مباہلہ کیا جائے۔ اور ان کی تائید میں غیر احمدی سبک کی طرف سے بھی شور مچا ہوا۔ کہ آج ہی مباہلہ ہو۔ حالانکہ تحریری اقرار کے بموجب ۲۵ مارچ کا دن مباہلہ کی شرائط کے تصفیہ اند بعد تصفیہ شرائط مباہلہ آئندہ مباہلہ کی تاریخ مقرر کرنے کا تھا۔ جب غیر احمدیوں کی طرف سے اسی دن مباہلہ کرنے کا اصرار ہوا تو مولانا بشیر احمد صاحب نے فرمایا کہ یہ نہ سمجھیں کہ ہم مباہلہ کے لئے تیار نہیں ہیں۔ لیکن مباہلہ کے لئے کچھ شرائط ہیں ان کا ملحوظ رکھنا ضروری ہے۔ مثلاً مباہلہ کرنے والوں کو ایک دوسرے کے عقائد کا علم ہونا ضروری ہے۔ اسلئے مباہلہ کے انعقاد سے قبل ہر دو فریق کو اپنے اپنے عقائد بیان کرنے کا موقعہ دیا جائے۔ اس پر مولوی

حبیب الرحمن صاحب نے جھٹکے کہ ہر سبب جانتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہ ہوگا۔ مرزا صاحب کا دعوے نبی ہونے کا ہے جس پر مولانا نے فرمایا کہ حضرت مرزا صاحب نے سیدنا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں آپ کی شریعت کو مانتے ہوئے نبوت کا دعوے کیا ہے اور حنفی جماعت کے بہت بڑے عالم حضرت ملا علی قاری رحمۃ اللہ علیہ نے بھی فرمایا ہے کہ حضور کی امت میں آپ کی شریعت کی پیروی میں ہی ہو سکتا ہے۔ اس پر مولوی حبیب الرحمن صاحب نے کہا کہ کوئی ماننا ہے کہ رسول اللہ کے بعد نبی آسکتا ہے مگر ہم رسول اللہ کے بعد نبوت بند مانتے ہیں۔ اس لئے مرزا صاحب کو گھوٹا ہی سمجھتے ہیں اور اسی پر ہم مباہلہ کریں گے۔ غیر احمدی سبک نے اس کی پوری پوری تائید کی۔ اور شور مچایا جس پر یہ طے پایا کہ غیر احمدی حضرت مرزا غلام احمد صاحب یابی سلسلہ احمدیہ کے گھوٹا نبی ہونے پر موکد بغضاب حلف اٹھائیں گے اور احمدی حضرت مرزا صاحب کے سچا نبی ہونے پر موکد بغضاب حلف اٹھائیں گے۔ اور اس طرح یہ مباہلہ منصفہ ہوگا۔

دونوں طرف سے مباہلہ میں شامل ہونے والے افراد کی فہرستیں تیار ہونی شروع ہوئیں اور ایک دوسرے کو دی گئیں۔ غیر احمدیوں کی فہرست کردہ فہرست جب دیکھی گئی تو اس میں مولوی حبیب الرحمن صاحب کا نام نہیں تھا۔ حالانکہ مباہلہ کے متعلق بات حجت میں وہی پیش پیش تھے۔ اس پر احمدیوں کی طرف سے مطالبہ ہوا کہ مولوی حبیب الرحمن صاحب کا نام فہرست میں شامل کیا جائے۔ تو مولوی حبیب الرحمن صاحب نے سبک

کہ یہ کہہ کر دھوکا دیا کہ میں احمدیوں کے خلیفہ (حضرت مرزا محمود احمد صاحب) سے مباہلہ کروں گا۔ اس پر سبک کو بتایا گیا کہ مولوی حبیب الرحمن صاحب کی امام جماعت احمدیہ کے سامنے کیا پوزیشن ہے۔ کیا پدی اور کیا پدی کا شور بہ حضرت مرزا محمود احمد صاحب ایک سلسلہ جماعت کے امام ہیں جو نہ صرف ہندو پاکستان میں ہے بلکہ دنیا کے ہر براعظم میں موجود ہے۔ اس کے برعکس مولوی حبیب الرحمن صاحب کسی مستند جماعت کے امام نہیں ایک مختصر سے علاقہ کے ملا ہیں اس لئے ان کا اور جماعت احمدیہ کے خلیفہ کا کیا مقابلہ ہو سکتا ہے۔ یہ نسبت خاک رابا عالم پاک۔

اس مرحلہ پر بعض جاہل نوجوانوں نے مولوی حبیب الرحمن صاحب کے متعلق کہا کہ یہ ہمارا شیر ہے۔ جس پر محترم مولانا بشیر احمد صاحب نے نہایت ہی جلال سے فرمایا اگر یہ تمہارا شیر ہے تو اس شیر کو میرے مقابلہ پر لٹا لو۔ اس وقت تو وہ شیر ہونے کا نہیں بلکہ گیدڑ ہونے کا ثبوت دے رہا ہے اس پر بعض غیر احمدی نوجوان حد کی نیت سے مولانا بشیر احمد صاحب کی طرف چلے۔ نثار بٹھنڈا دیکھ کر پولیس سٹیشن پر لے گئے جو پولیس کے ہمراہ موقع پر موجود تھے۔ احمدیوں کو کہا کہ فی الحال آپ لوگ یہاں سے ہٹ جائیں۔ احمدی دوست بمعیت مولانا صاحب ڈاک سبک میں چلے گئے۔

تھوڑی دیر بعد سید کلیم الدین صاحب رئیس سورو اور بعض دیگر صاحب اثر غیر احمدیوں نے احمدیوں سے کہا کہ آپ کے مولانا بھی مباہلہ میں شامل نہ ہوں۔ باقی افراد مباہلہ کریں۔ احمدیوں نے جب دیکھا کہ وہاں کی غیر احمدی سبک اپنے مولوی حبیب الرحمن صاحب کو جس نے اپنے آپ کو امام جماعت احمدیہ کے بالمقابل رکھا تھا اس کے مزعوم بلند مقام سے نیچے گر کر احمدیوں کے ایک عالم کے درجہ پر آئے۔ حالانکہ مولوی حبیب الرحمن صاحب کسی یونیورسٹی کے باقاعدہ سند یافتہ فاضل نہیں جیسا کہ مولانا بشیر احمد صاحب نجاب یونیورسٹی کے مولوی فاضل اور سنسکرت کے بھی دو دان ہیں تاہم اس پوزیشن کے پیش نظر احمدی مباہلہ کے لئے تیار ہو گئے۔ اور پھر دونوں فریق اسی میدان میں جمع ہوئے۔

غیر احمدیوں کی طرف سے ۲۲ افراد شامل ہوئے اور مولوی عبد القدوس صاحب نے فہرست پر دستخط کئے۔ اور مذکورہ ۲۲ افراد کے ساتھ قبضہ رکھنے پر کوکھتیل جبارت کے ساتھ موکد بغضاب قسم کھائی۔

ہم بحال کہتے ہیں کہ مرزا غلام احمد قاریانی سچا نبی نہیں ہے۔ اگر وہ سچا نبی ہے تو ہم پر عام بغضاب شدید ایک سال کے اندر نازل ہو۔ اس پر سب نے آمین کہی۔ اور احمدیوں کی طرف سے ۱۸ افراد جو اس وقت وہاں موجود تھے شامل ہوئے۔ احمدیوں کی طرف سے محترم مولوی سید محمد محسن صاحب نے فہرست پر دستخط کئے۔ اور جو افراد قبضہ رکھنے

ہوئے۔ کرم مولانا بشیر احمد صاحب ناضل نے نہایت ہی بلند گرفت آئینز لیمپ میں سورہ فاتحہ کی تلاوت کی۔ اور حسب ذیل عبارت پر سوکھ لفظ غلاب قسم کھائی۔

ہم بھراں جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کو ان کے دعوے نبوت میں سچا تسلیم کرتے ہیں اور تسلیم کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں انہوں نے مرتبہ نبوت حاصل کیا۔ ہم سوکھ لفظ غلاب سے حاصل کرتے ہیں کہ اگر مرزا غلام احمد صاحب اپنے اس دعوے میں جھوٹے ہیں تو ہم میر خدا تعالیٰ کا عذاب شدید ایک سال کے اندر نازل ہوا اور اگر وہ خدا تعالیٰ کے سچے نبی ہیں تو ان لوگوں کو جو اس وقت مقابل پر حلف اٹھا رہے ہیں ایک سال کے اندر عذاب شدت میں مبتلا کر۔ جو دوسروں کے لیے عبرت کا موجب ہو۔ آمین۔

اس دعا کے بعد آپ نے تین دفعہ قرآن شریف کی یہ دعا پڑھی رَبَّنَا لَقَبِلْنَا انَّا نَشَاءُ انْتِ الشَّمِيعِ الْعَلِيمِ اور سب نے آمین کہی اور دعا ختم کی۔ دعا کے وقت رقت کا عالم طاری تھا۔ اور سب احمدیوں کی آنکھیں خدا کے حضور گریہ و زاری سے پر غم تھیں۔

اس ساری کا دعائی کے وقت مولوی حبیب الرحمن صاحب بھی مجلس میں موجود تھے اور تسبیح پاتھ میں لئے سٹکے پر سٹکا چلا رہے تھے۔

جب دعائے مبارک ختم ہوئی تو مولوی حبیب الرحمن صاحب نے کرم مولانا بشیر احمد صاحب ناضل سے مخاطب ہو کر کہا کہ آپ تو مبارک میں شامل ہو گئے اس پر مولانا بشیر احمد صاحب نے حلال سے فرمایا کہ مبارک میں کی نیرست میں نام نہ لکھوانے سے آپ سبک کو دھوکا دے سکتے ہیں مگر خدا جانتا ہے کہ آپ بھی اس ساری کا دعائی میں شامل ہیں اس لئے آپ بھی خدا کے عذاب سے نہیں بچ سکتے مولوی حبیب الرحمن صاحب خاموش رہے اور مبارک کی مجلس ختم ہو گئی۔

جہاں اس مجلس کی ابتداء پڑ بازی اور شور و شعوب سے معمور تھی وہاں دعائے مبارک کے بعد مجلس پر سکوت طاری تھا اور سب لوگ اللہ تعالیٰ کے فیصلہ کے انتظار میں بیٹھ رہے اور مبارک سے رخصت ہوئے۔

مبارک کے نتائج

مبارک کا نتیجہ بیان کرنے سے پیشتر یہ ضروری ہے کہ قرآن کریم سے وہ آیت درج کر دی جائے جس میں عذاب الہی کی مختلف صورتیں بیان کی گئی ہیں۔

اللہ تعالیٰ سورہ انعام میں فرماتے ہیں:-
مَنْ هُوَ الْقَادِرُ عَلَىٰ اَنْ يَّبْعَثَ عَلَيْكُمْ عَذَابًا مِّنْ قَوْلِكُمْ اِذْ مَن تَحْتَ اَرْجُلِكُمْ اَوْ يَلْسِكُمْ لِسَانَ رَبِّكُمْ لِيُذِيقَكُمْ مِمَّا فِي بَعْضِ الْاَنْطُرِ كَيْفَ لَعَنُوا الْاَيَاتِ لَعَنَهُمْ لِيُذِيقَهُمْ لِيُذِيقَهُمْ (انعام رکوع ۸)

ترجمہ :- اے رسول کہہ دے کہ اللہ قادر ہے کہ تمہارے اوپر سے عذاب بھیجے یا تمہارے پاؤں کے نیچے سے۔ یا تمہیں یا ربی یا ربی بنا دے اور تم میں سے بعض کو شرابی کا مزہ چکھا دے۔ دیکھو ہم نشانات کو کس طرح پھیر کر کہا کرتے ہیں تاکہ وہ سمجھیں۔

اس کی تشریح حضرت شاہ عبد القادر صاحب مندرجہ ذیل الفاظ میں بیان فرماتے ہیں :-
جو حضرت شاہ ربیع الدین صاحب کے ترجمہ قرآن مجید کے حاشیہ پر درج ہے۔

”قرآن شریف میں اکثر کلماتوں کو عذاب کا وعدہ دیا۔ یہاں کھول دیا عذاب وہ بھی ہے جو اگلی امتوں پر آیا آسمان یا زمین سے۔ اور یہ بھی کہ آدمیوں کو آس میں ڈال دے اور ان کو قتل یا قید یا ذلیل کرے حضرت نے سمجھ لیا کہ اس امت پر بھی ہوگا۔ اکثر عذاب الیم اور عذاب نہیں اور عذاب شدید اور دعا مبارک کے الفاظ میں عذاب شدید (تانی) اور عذاب عظیم اپنی باتوں کو فرمایا ہے“

قرآن مجید کی مندرجہ بالا آیت اور حضرت شاہ عبد القادر صاحب کی تشریح سے واضح ہے کہ عذاب کی ایک صورت یہ بھی ہے کہ مخالفین کے گروہ میں پھوٹ پڑ جائے اور اس کے نتیجہ میں ذلت رسوائی اور دکھ ہو۔ نیز قید ہونا اور ذلیل ہونا بھی عذاب میں شامل ہے

اس مبارک کی کاروائی میں ہم پارٹ ادا کرنے والے مندرجہ ذیل تین اشخاص تھے۔
۱۔ مولوی حبیب الرحمن صاحب دھام نگر
۲۔ مولوی عبدالقدوس صاحب امام مسجد نگر پور بھدرک

۳۔ مولوی شوکت علی صاحب سید مولوی ان ہر سہ مولوی صاحبان نے سورہ کے عام مسلمان بھائیوں کو بلکایا اور ساری طرف سے اس اصرار کے باوجود کہ مبارک سے قبل ایک دوسرے کے عقاب سے سبک کو آگاہ کرنے کا موقع دیا جائے یہ کہا کہ ہم سب کچھ جانتے ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ کی گرفت بھی ان پر زیادہ رہی۔

مولوی حبیب الرحمن صاحب دھام نگر کی ساتھ جو کچھ ہم سب سے پہلے قرآن کے سامنے ہم اس کی تفصیل رکھتے ہیں :-

مولوی حبیب الرحمن صاحب دھام نگر اڑیسہ کے رہنے والے ہیں۔ بریلوی عقاید رکھتے ہیں۔ بوجہ عالم ہونے کے اپنی برادری میں بالخصوص اور دیگر سبک میں ان کی اچھی عزت تھی۔ اپنی ان کی زمیندار کی بھی تھی اور اچھی پوزیشن کے مالک تھے۔ اپنے علاقہ میں ان کا اتنا اثر تھا کہ اگر آپ کسی پر ناراض ہو جاتے تو سمجھو کہ اس کی شامت آگئی۔ اس غریب کا اس علاقہ میں جینا محال ہو جاتا اس کا برادری سے بائیکاٹ کر دیا

دیا جاتا اور برطرح سے اسے تنگ کیا جاتا۔ مولوی حبیب الرحمن صاحب کے ایک قریبی بھائی حکیم حاجی مولوی گل الرحم صاحب میں جنہوں نے کسی زمانہ میں دیوبندی عقاید کو اختیار کر لیا۔ چنانچہ مولوی حبیب الرحمن صاحب نے ان کو اسے ہاتھوں لیا اور ان کی غریب خیرلی۔ یہاں تک کہ اس غریب کو دعوا مگر چھوڑ کر کھڑک پود میں پناہ یعنی پڑی۔ اور بالآخر مولوی حبیب الرحمن صاحب کے سامنے اپنے دیوبندی عقائد سے توبہ کی۔ جس کا اعلان تقاریر پر سارے دھام نگر میں کیا گیا۔ اور سات آٹھ سال کی متواتر تک ایف برداشت کرنے کے بعد اسے پھر برادری میں داخل کیا گیا۔

یہ ایک مثال ہے درندگی کی ایک ایسے واقعات ہیں جن سے ثابت ہے کہ اس علاقہ میں جس نے بھی مولوی حبیب الرحمن صاحب سے اختلاف کیا اس کی سرکوبی کر دی گئی اور اسے ہمیشہ ذلیل کر دیا گیا۔

پھر حال مبارک سے قبل دھام نگر اور اس کے قریب دھام میں مولوی حبیب الرحمن صاحب کا طوطی بولتا تھا۔ اور ان کی بیعت عزت تھی۔ مگر مبارک کے بعد ان کی اس عزت پر زوال آنا شروع ہوا ان کی اپنی برادری اور دوسرے لوگ ان سے متنفر ہو گئے۔ یہاں تک کہ ان کے پیچھے آپ کی برادری کے لوگوں نے ہاتھوں اور دیگر لوگوں نے بالعموم نماز پڑھنا ترک کر دیا۔

گزشتہ عید ان کے موقع پر جو ۲۶ فروری ۱۹۶۳ء کو ہوئی۔ عید گاہ میں نماز صبح دستور مولوی حبیب الرحمن صاحب نے پڑھائی۔ اور منشی ٹیپہ کی مسجد میں الحاج محمد حنیف الرحمن صاحب نے نماز پڑھائی۔ مگر حال یہ تھا کہ مولوی حبیب الرحمن صاحب نے پیچھے چند لوگ تھے اور الحاج محمد حنیف الرحمن صاحب کے پیچھے نماز پڑھنے والوں کی بھاری جمعیت تھی۔ حالانکہ اس سے قبل یہ صورت تھی کہ نماز صرف والوں کی بھاری اکثریت مولوی حبیب الرحمن صاحب کے پیچھے عید گاہ میں نماز پڑھتی تھی اور مسجد منشی ٹیپہ میں صرف میں پکسیر اذاد ہوتے تھے۔

اور اس پر مولوی حبیب الرحمن صاحب کی ذلت کا مزید سامان اللہ تعالیٰ نے یہ کیا کہ نماز پڑھنے والے سب لوگ ایک جلوس کی شکل میں بازار میں سے گشت لگاتے ہوئے نکلے اور مولوی حبیب الرحمن صاحب کے خلاف اپنی نفرت و حقارت کا زبردست مظاہرہ کیا۔ جس سے معلوم ہوتا تھا کہ یہ کوئی قدرت کا تصرف ہے کیونکہ عزت و ذلت حکم خدا پر موقوف ہیں

اس کے فرمان عزراں آتی ہے اور بار بار مولوی حبیب الرحمن صاحب کی ذلت کا یہ سامان بظاہر ایک معمولی سے واقعہ سے شروع ہوا جس کی تفصیل یہ ہے کہ تعلقہ دھام نگر میں بلال نامی ایک باشندہ ہے جو موٹر ڈرائیوری کا کام کرتا ہے۔ غیر تعلیم یافتہ آدمی ہے۔ اس نے سب ہل سروس کے بعد مولوی حبیب الرحمن صاحب سے کہا کہ جب میرے دل میں نور اللہ ہوتا

تو میں بولتا ہوں اور جب وہ نکل جاتا ہے تو میں مرجاتا ہوں۔
بلال کا کہنا تھا کہ اس نے لفظ نور اللہ استعمال کیا تھا۔ صرف اللہ کا لفظ استعمال نہیں کیا تھا لیکن مولوی حبیب الرحمن صاحب نے بلال کی طرف یہ منسوب کیا کہ اس نے یہ کہا تھا کہ جب میرے دل میں اللہ ہوتا ہے تو میں بولتا ہوں۔

مولوی حبیب الرحمن صاحب نے اپنے شاگرد مولوی عبدالقدوس صاحب کو دعوا مگر بلایا اور انہیں مفتی بنا کر بلال کے خلاف یہ فتوے حاصل کیا کہ اس قسم کے الفاظ کہنے والا شخص کافر ہے۔

اللہ تعالیٰ کو چونکہ مولوی حبیب الرحمن صاحب کو ذلیل کرنا مقصود تھا اس لئے بہ دنوں بعد یعنی ماہ ربیع الثانی ۱۳۸۲ھ میں مولانا امیر حسن الہدی نے

سید قمر الہدی صاحب سجاد شین پینڈ ضلع موگھیر (بہار) اڑیسہ میں تشریف لائے۔ دھام نگر اور بھدرک خیرہ میں ان کے مرید ہیں بلال ان کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اور ان کے سامنے یہ سارا واقعہ بیان کیا۔ اور بتایا کہ میں نے لفظ نور اللہ استعمال کیا تھا۔ اور اس سے میرا مطلب یہ تھا کہ جب اللہ تعالیٰ کا نور میرے اندر داخل ہوتا ہے تو میں ایک زندگی پاتا ہوں اور جب وہ نور نکل جاتا ہے تو زندگی میری نہیں رہتی۔

یہ حالات سن کر مولانا حسن الہدی صاحب نے کہا کہ اس قول پر کفر کا سوال پیدا نہیں ہوتا (نوٹ :- ان سب امور کے متعلق اصل اشتہارات موجود ہیں جو دکھائے جا سکتے ہیں)

اپنی ایام میں جب کہ مولانا حسن الہدی صاحب دھام نگر میں تھے اور ایک رات وہ ایک محلہ میں تقریر کر رہے تھے کہ مولوی حبیب الرحمن صاحب کے شاگرد مولوی عبدالقدوس صاحب اور مولوی شوکت علی صاحب دھام نگر پہنچے۔ اور اس مجلس وعظ کی طرف جانے لگے مولانا حسن الہدی صاحب کے معتقدین بھائی گئے کہ مولوی حبیب الرحمن صاحب کا کوئی پلان ہماری مجلس کو خراب کرنے کا ہے اس لئے انہوں نے پولیس کو اطلاع دی۔ پولیس نے ان دونوں کو وہاں جانے سے حکم روک دیا اور اس طرح ان کی اچھی خام کا ذلت ہوئی۔

اس کے بعد مولوی حبیب الرحمن صاحب نے مولوی عبدالقدوس صاحب سے مولانا حسن الہدی صاحب کے خلاف ایک اشتہار شائع کروایا۔ اس اشتہار نے حلقی پر تیل کا کام دیا کیونکہ اس اشتہار کے شائع ہوتے ہی مولانا حسن الہدی صاحب کے حامی مدد معتقدین مولوی حبیب الرحمن صاحب کے خلاف صف آرا ہو گئے جیسا کہ اوپر ذکر کیا جا چکا ہے بھدرک دھام نگر۔ دھام ساہو وغیرہ کے زمیندار اور میاں فیملیز کے اکثر افراد ان کے دادا ماجد

مولانا سید قمر الدین کے مرید ہیں۔ میان نیپلز کے لوگ اس علاقہ میں بہت معزز سمجھے جاتے ہیں یہ اچھے تعلیم یافتہ لوگ ہیں کسی ایک پر فیصلہ کیلئے ڈاکٹر اور متعدد دیگر تجاویز ہیں۔ کئی اہل علم حاجی الحرمین شریفین ہیں۔ مولوی حبیب الرحمن صاحب بھی میان نیپلز سے تعلق رکھتے ہیں۔ لیکن اب جب مولوی حبیب الرحمن صاحب کا ٹکراؤ مولانا اسمن اللہ نے صاحب سے ہوا تو اس کا نتیجہ ہی نکلا جو ایک بزرگ نے ان اشعار میں بیان کیا ہے

برکھ استیزہ کند باہمتراں
آوردے خود بریزدے گان
اسے سپر باہمتراں کمتر ستیز
بزحافت آوردے خود سریز

یعنی ہر وہ شخص جو بڑوں کے ساتھ طاقی کرتا ہے بلاشبہ وہ اپنی عزت کھو لے گا۔ اس لئے اسے بیٹے بڑوں سے لڑائی مت کرنا اور اپنی بیوقوفی سے اپنی عزت کو برباد مت کر۔

مگر جس شخص کی ذلت کے لئے آسمان پر فیصلہ ہو چکا ہو۔ کیونکہ وہ شخص سید اسفرت مسیح موعود مرزا غلام احمد صاحب علیہ السلام کی توہین کا مرتکب ہو چکا تھا۔ اور خدا کا اپنے پاک سیخ سے یہ وعدہ ہے کہ اتنی مہین من ارادہ اھانتاں (جو شخص تیری ذلت کا ارادہ بھی کرے گا میں اسے ذلیل کر دوں گا) اس لئے اب اسے ذلیل ہونے سے کون بچا سکتا تھا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ مولانا پیر اسمن اللہ نے صاحب کے ساتھ ٹکرائے سے اللہ تعالیٰ نے مولوی حبیب الرحمن صاحب کے لئے ان ذلت کے سامانوں کو جن کی ابتدا بلال سے ہوئی تھی اور بھی وسیع کر دیا۔ اور مولوی حبیب الرحمن صاحب کا یہ حال ہوا کہ ان پر آفات و مصائب کے سوا ٹوٹ پڑے۔ ان کی عزت خاک میں مل گئی۔ ان کی برادری کے لوگوں نے جو اپنی خاندانی وجاہت کی وجہ سے بڑی عزت کی نگاہ سے دیکھے جاتے ہیں مولوی حبیب الرحمن صاحب کا بائیکاٹ کر دیا۔ وہ شخص جس کا ساہلہ سے تیل لٹھی بولتا تھا اس سے لوگوں نے سلام کلام ترک کر دیا۔ اور وہ لوگ جو ان کے باہر آنے پر ان کی قدم بوسی کیا کرتے تھے۔ اور حضرت کے نام سے یاد کرتے تھے ان پر لعن طعن کرنے لگے وہ عام نگر کے دو محلے قصاب محلہ اور بیٹھان محلہ جو مولوی حبیب الرحمن صاحب کے دریاں اور ماہیاں باز دیکھتے تھے۔ دونوں شل ہو گئے۔ کیونکہ دونوں محلوں کے کثیر التعداد لوگ ان کے سخت مخالف ہو گئے۔ اسی برس نہیں بلکہ مولوی حبیب الرحمن صاحب نے جب اپنی عزت کو بچانے کے لئے کچھ ہاتھ پاؤں مارے اور ایسے حق میں اپنے شاگرد مولوی عبد القدوس صاحب کے نام سے بعض اشتہارات شائع کرائے تو ان اشتہارات کا بھی نقد جواب مولوی حبیب الرحمن صاحب اور مولوی عبد القدوس صاحب کو دیا گیا۔ اور ان اشتہارات میں صدر جہ ان کی تذہیب کی گئی۔ اور صدر جہ ذیل القاب سے انہیں یاد کیا گیا

فقتہ و فساد کا بانی۔ جھوٹا اعلان کرنے والا۔ بیہلہ ساڑھ۔ سفید کو کالا اور کالے کو

سفید کرنے والا۔ وقف اسٹیٹ کے مال میں بددیانتی کرنے والا۔ وقف اسٹیٹ کے روپے سے اپنے فائدے کے لئے ہندوؤں کے نام زمین خریدنے والا۔ اشتہارات نکلو کر اپنی طرف مجاہد۔ صدر وغیرہ من مانے القاب منسوب کر دینے کا خواہشمند مکر و فریب، دھوکا اٹھانے والا۔ اصل سوال سے سرٹ گریز کرنے والا۔ حماقت اور شکست پر سرکشی وغیرہ اور ساف کا حامل۔ وقف اسٹیٹ چلانے کے ناقابل خورشاد پسند۔ سپٹ زھرم۔ دن رات مقدس مازی میں کچھری جانے والا۔ نام و نمود کا شیدائی۔ بے ایمان۔ مسلمانوں میں جنگ و جدال کا سبب بنانے والا۔ بعض الفاظ کو جان بوجھ کر چھپا کر نپوتے حاصل کرنے والا۔ بد زبان۔ بات بات میں عوام پر کفر عاید کرنے والا۔ خائن۔ جھوٹا۔ منکر۔ تہ مزاج وغیرہ وغیرہ۔

(نوٹ :- مذکورہ بالا انتہا بات جن اشتہارات میں شائع ہوئے ہیں وہ سب سے پاس محفوظ ہیں)

مولوی حبیب الرحمن صاحب کے خلاف بریلی کے فتاویٰ

مولوی حبیب الرحمن صاحب کی ذلت کے لئے انہی اشتہارات پر اکتفا نہیں کی گئی، بلکہ دارالافتاء بریلی سے ان کے خلاف فتوے نکلوا گئے۔ فتوے تو کئی ایک ہیں چند ایک فتوے بطور نمونہ درج کئے جاتے ہیں

مولوی حبیب الرحمن صاحب کی بعض لفظوں کے پیش نظر دارالافتاء بریلی سے سوال کیا گیا اور فتوے مانگا گیا کہ اگر کوئی مولوی وقف اسٹیٹ وقف کے نوشتہ شرائط کو پورا نہ کرے۔ جو دیبل (رٹسٹ) وقف نامہ) میں درج ہیں اور اپنی مرضی کے مطابق کام کرے تو اس میں شریعت کا کیا حکم ہے اور وقف کے روپے سے جائداد ہندوؤں کے نام خریدنا جملہ کچھ مدت کے بعد وہ ہندوان جائدادوں کو اسٹیٹ کو واپس کرنے سے انکار کرے۔ ایسی صورت میں مولوی کا ہندوؤں کے نام سے جائداد خریدنا کیسا ہے۔ اور مولوی پر شریعت کا کیا حکم ہے۔

دارالافتاء بریلی نے یہ جواب دیا کہ :-
"ایسے مولوی کو معزول کرنا واجب ہے۔ وقف کے روپے سے غیروں کے نام جائداد خریدنا حیات سے اس قسم کا مولوی فاسق ہے۔ اللہ تعالیٰ اعلم"

محمد شریف الحق امجدی رضوی
دارالافتاء بریلی ۹ اکتوبر ۱۹۴۳ء
(منقولہ از اشتہار محمد یونس دھام نگر)
نام مولوی عبد القدوس صاحب مورخہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۴۳ء

یہ استفادہ مولوی حبیب الرحمن صاحب

کے خلاف بھیجا گیا۔ جس سے یہ ثابت ہوا ہے کہ مولوی حبیب الرحمن صاحب وقف شدہ جائداد کو وقف کی شرائط کے خلاف استعمال کرنے روپے اور وقف کے روپے سے غیر مسلموں کے نام جائداد خریدتے رہے جس پر دارالافتاء بریلی (جس سے مولوی حبیب الرحمن صاحب کا بھی تعلق ہے) نے ایسے کو دار کے شخص کو خائن بتاتے ہوئے توبیت سے علیحدہ کرنے کا فتوے صادر فرمایا

آپ کے خلاف صرف دارالافتاء سے فتوے لینے پر ہی اکتفا نہیں کی گئی۔ بلکہ مولوی صاحب کی برادری کے معززین نے ان کی ذلت کو ہتھانک ہو جانے کا مزید یہ سامان کیا کہ وقف کے بارہ میں انکی بددیانتیوں اور خیانتوں کو گورنمنٹ کے سامنے بھی رکھا اور متعدد درخواستیں اس ضمنوں کی دیں کہ انہیں توبیت سے معزول کر دیا جائے۔

ان متعدد درخواستوں میں سے ایک کے بعض اقتباسات پیش کیے جاتے ہیں۔ یہ درخواست وقف کمشنر اریس کو جب دو ماہ اکتوبر ۱۹۴۳ء میں دھام نگر آئے تھے پیش کی گئی۔

اس درخواست میں متعدد امور درج ہیں جن میں سے نمبر ۵، ۶، ۷، ۸، ۹ اس طرح ہے۔

No 5 That steps should be taken to change the present Mutawalli as he is totally unfit and to appoint a person from the Alaulad of Mulla Magharul Haq as contained in the recitals of the deed dated 15-2-1865 (Saheb-e-Salakhayat) for Mutwalliship.

یعنی موجودہ مولوی (مولوی حبیب الرحمن صاحب - ناقل) کو تبدیل کرنے کا انتظام کیا جائے۔ کیونکہ وہ قطعاً ناقابل ہے۔ اور بلال منہر الحق کی اولاد سے جیسا کہ ۱۸۶۵-۲-۱۵ کے وقف قبائلیں درج سے کوئی قابل (صاحب صلاحیت) شخص مولوی مقرر کیا جائے۔

No 6 That no annuity compensation or grant be given to the present Mutawalli till a decision on material allegation against him is arrived by competent authority

ترجمہ۔ موجودہ مولوی کو کوئی سالانہ وظیفہ گزارا اور معاوضہ نہ دیا جائے جب تک اس کے خلاف پیش کردہ الزامات کا فیصلہ انرا متعلقہ کی طرف سے نہ ہو

No 7 That the present

Mutawalli Mulla Habibur-Rahman is unfit as

(a) He has failed to observe essential conditions of the deed.

(b) he has totally neglected the dedicated Mosque.

(c) He has not followed the provision of the deed to maintain one Darzi and five students.

(d) he has totally disregarded his obligations towards fakirs, travellers kinsmen as enumerated on the deed and wasted wakf property on whims

(e) The estate which ought to have grown in all respects from its profits is in colossal waste.

ترجمہ

یہ کہ موجودہ مولوی صاحب الرحمن ناقابل ہے کیونکہ

(الف) اس نے وقف نامہ کے اہم شرائط پر عمل نہیں کیا۔

(ب) اس نے وقف شدہ مسجد سے بالکل لاپرواہی برتی ہے۔

(ج) وقف نامہ میں درج شدہ شرائط کے مطابق اس نے ایک قاضی اور پانچ طلباء نہیں رکھے۔

(د) فقراء، مسافروں اور رشتہ داروں سے متعلق جو ذمہ داریاں وقف نامہ میں درج ہیں مولوی حبیب الرحمن صاحب نے ان تمام ذمہ داریوں سے بالکل بے اعتنائی برتی ہے اور وقف جائداد کو اپنی خام خیالی سے ضائع کر دیا ہے۔

(عد) وقف شدہ اسٹیٹ جسے اپنے منافع سے ترقی دینا چاہیے تھا بالکل تباہ حال ہے وقف بورڈ میں اس قسم کی تہمتا پندرہ درخواستیں مولوی حبیب الرحمن صاحب کے خلاف دی گئی ہیں۔

مولوی حبیب الرحمن صاحب کے خلاف بریلی سے دو ستر فتوے

مولانا اسمن اللہ نے صاحب کے عقائد میں نے مولانا فقیر دین صاحب قادری رضوی سفید جناب احمد رضا خان صاحب بریلوی سے ایک اور فتوے مولوی حبیب الرحمن صاحب کے خلاف حاصل کیا۔ ان کو گورنمنٹ مولانا فقیر الدین صاحب کو بلال اور مولوی حبیب الرحمن صاحب کا مفصل معاملہ تحریر کیا۔ اور بتایا کہ مولوی حبیب الرحمن

میں نے بلال کو کافر بتایا اس کے متعلق آپ کا کیا
 جواب ہے؟
 ار کے جواب میں یہ فتوے ملا کہ:-
 "جو کسی مسلمان کو بلاوجہ کافر
 بنائے اس پر خود حکم کفر عاید ہوتا
 ہے۔ مولوی صاحب کا سوال جاہلانہ
 ہے۔ فقہروں سے ایسی باتیں نہیں
 کرنی چاہئیں"

ناظرین کرام! بلال اور مولوی حبیب الرحمن
 صاحب کے درمیان اللہ اور نور اللہ کے
 سلسلہ میں جو معاملہ چلا۔ اس کے لئے بلال
 صرف کھانے کو بھی تیار تھا۔ اس بات پر کہ
 اس نے نور اللہ کا نطق استعمال کیا تھا۔
 چنانچہ مولوی حبیب الرحمن صاحب کی برادری
 کے سب سے لوگوں نے بذریعہ استنہار اس امر
 پر زور دیا کہ مولوی حبیب الرحمن صاحب کو چاہیے
 کہ وہ اس بارہ میں بلال کے ساتھ کھدے میدان
 میں مباحثہ کریں۔ کئی ایک استہارات میں اس
 امر کا مطالبہ کیا گیا کہ مولانا حبیب الرحمن صاحب
 اور بلال کو مباحثہ کے لئے برسرعام آنا چاہیے
 ایک بے علم موٹر ڈرائیور کا مولوی صاحب
 کو مباحثہ کے لئے صلح کرنا اور مولوی حبیب الرحمن
 کی بی برادری کے سب سے اور تعلیم یافتہ لوگوں
 کا بلال کی تائید کرنا، یہ اس گستاخی اور نخوت
 کی سزا ہے جو مولوی حبیب الرحمن صاحب نے
 اپنے آپ کو حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ
 تعالیٰ کے نقاب چھڑا کر سڑکوں میں یہ گپا گپ
 امام جماعت احمدیہ سے مباحثہ کروانے کا۔ مولوی
 حبیب الرحمن صاحب نے اپنی دامنگیری پر عمل
 کیا اور اللہ تعالیٰ نے ایک بے علم موٹر ڈرائیور
 کے ذریعہ اس استکبار کو توڑ کر رکھ دیا۔ کیا خوب
 زبیا حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے ک
 کہاں مرتے تھے۔ پرتو نے ہی مارے
 مولوی حبیب الرحمن صاحب کی ایک اور ذلت
 واری پر بخواری۔ بریلی سے ایک اور فتویٰ
 کا صدور

مولانا سید اسحاق ایدہ صاحب کے معتقدین
 نے ایک اور فتوے جو مولانا ظفر الدین صاحب
 قادری رضوی حلیف جناب احمد رضا خاں صاحب
 بریلوی کا ہے بھاریک کے علاقے میں تقسیم کیے
 فتوے نقل کرنے سے پیشتر اس کی کچھ
 تفصیل ناظرین کے سامنے رکھی جاتی ہے۔ مولانا
 سید اسحاق ایدہ صاحب کے جراحہ مولانا سید
 تاج الدین صاحب نے آج سے تقریباً ایک سو
 سال قبل مشہور وحدت نامی ایک کتاب لکھی
 اس کی ایک روایت پر بعض لوگوں نے اعتراض
 کیا۔ مولانا سید تاج الدین صاحب کے صاحبزادے
 سید محمد ایدہ صاحب نے طباعت ثانی کے وقت
 پر حاشیہ میں اس کا جواب دیا۔

اس حاشیہ پر بھی کسی مولوی صاحب نے
 اعتراض کیا جس کا جواب مولانا سید تاج الدین
 صاحب کے ہاتھ سے لیا گیا۔ مولانا سید
 تاج الدین صاحب نے اس جواب کو تسلیم

نہ کیا۔ جس پر مولانا سید اسحاق ایدہ صاحب کے
 معتقدین کی طرف سے یہ سارا معاملہ مولانا ظفر الدین
 صاحب قادری رضوی کی خدمت میں کھڑا کر دیا
 حاصل کیا گیا۔ یہ امر تاج الدین کرام: بن نہیں رکھیں
 کہ حاشیہ میں تحریر کردہ جواب پر اعتراض کرنے والے
 مولوی حبیب الرحمن صاحب دعوا منگوری ہی تھے
 چنانچہ مستفتی حافظ عبدالمکرم صاحب ہزاری باغ
 نے مولانا ظفر الدین صاحب کو تحریر کیا کہ
 اس حاشیہ کے لکھنے کے بعد ایک مولوی
 (حبیب الرحمن) ناقول ائے حضرت عمر
 ہے زن رات مقدمہ بازی میں پکھری
 جانا اس کا خاص کام ہے نام و نود
 کا نیندا لئی ہے۔ خواہ مخواہ مسلمانوں
 میں جنگ و جدال کا سبب بنارہا
 ہے۔ محشی پر یہ الزام لگایا ہے کہ
 محشی کو تو بہ کرنا چاہیے۔ لیکن یہ
 بے ایمان مولوی جس کے بارے میں
 سنایے کہ اخبار میں نکلا تھا کہ وہ گول
 ٹوپی دونوں سے میل جول رکھتا ہے
 وہ مولوی اس کو ماننے کے لئے تیار نہیں
 اب نیکلہ آپ کے ہاتھ ہے۔ محشی کا
 بیان کیا ہے اور محشی کے صاحبزادے
 (مولانا حسن ایدہ) ناقول نے کیا
 تاویل کیا۔ حقیقت سے مطلع فرمادیں
 یہ وہی ہٹ دھرم مولوی ہے جو ہاتھ
 کا چیز دنیاوی بہانے کے لوگوں کو روکتا
 بھی ہے۔ اس کا اعتراض محشی پر ہے۔

(نوٹ:- گول ٹوپی اور لمبا ٹوپی کی اصطلاح اڈیر
 میں دیوبندیوں اور بریلویوں کے لئے استعمال ہوتی
 ہے۔ گول ٹوپی سے مراد دیوبندی ہی ہیں۔ ناقول)
 الجواب

ملک العلماء مولانا ظفر الدین قادری رضوی
 خلیفہ علی حضرت مجدد مامہ حاضرہ احمد رضا خاں
 عبد الرحیم بریلی شریف۔ حضرت مولانا عبد الرحیم
 (مولانا سید تاج الدین صاحب) ناقول) اڈیر
 کا میں میں سے ہیں۔ ان کی تحریر غور سے
 علاوہ بریں اس روایت میں کوئی بات خلاف شرع
 و عقل نہیں۔ رہا یہ کہ محشی کی لگاؤ اس کتاب
 تک نہیں پہنچی جس سے مصنف قدس سرہ نے
 نقل فرمایا ہے تو یہ اس کی کم غلطی کا باعث ہے
 وسعت نظر پیدا کریں اور سیر کی کتابوں کو خوب
 اسی طرح سے مطالعہ کریں۔ اس کے علاوہ شبہ
 کا جواب حضرت مصنف عبد الرحیم کے صاحبزادے
 دامت فیوضہ نے واضح فرمایا ہے اور اس پر
 شبہ کا جواب محشی کے صاحبزادے نے خوب
 واضح طور پر لکھا ہے جو حق طلب کے لئے کافی
 ہے اور خواہ مخواہ اعتراض کرنے کے لئے ہماری
 دماغ کی حدیں بھی ناکافی ہیں۔ ایسے لوگوں
 کو منہ نہیں لگانا چاہیے۔

واللہ تعالیٰ اعلم
 محمد ظفر الدین قادری رضوی مولانا ظفر الدین
 ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۳ء
 ہمیں اس امر سے بحث نہیں کہ جو روایت
 مولانا تاج الدین صاحب نے اپنی کتاب میں درج

کی ہے اور اس کی جو تشریح مولانا سید محمد ایدہ
 صاحب نے کی ہے اور پھر اس کی جو وضاحت
 مولانا سید اسحاق ایدہ صاحب نے کی ہے وہ
 کہاں تک درست ہے۔ نہ اس بارہ میں بحث
 کرنا ہمارا موضوع ہے۔ ہمیں تو صرف یہ دکھانا
 مقصود ہے کہ مباحثہ کے بعد مولوی حبیب الرحمن
 صاحب کے اپنے ہم عقیدہ علماء نے جو ان کی
 پیروں کی گدی سے تعلق رکھتے ہیں، کس کس
 رنگ میں ان کے خلاف فتوے صادر کئے
 کیا قرآن مجید کی روشنی میں وہ یقیناً بعض کم
 باس بعض کے مطابق یہ عذاب شدید نہیں
 جس میں مولوی حبیب الرحمن صاحب کو مبتلا کیا گیا
 ناخوشاختہ ہووا

مولوی حبیب الرحمن صاحب کی باڈی
 وارنٹ کے ذریعہ گرفتاری

۲۵ مارچ ۱۹۶۳ء کو مولوی حبیب الرحمن
 صاحب کو ایک اور زبردست ذلت سے
 دوچار ہونا پڑا۔ مولوی صاحب کے ذمہ کچھ
 سرکاری لگان قابل ادائیگی تھا۔ جو ایک عرصہ
 سے وہ ادا نہیں کر رہے تھے جس کی بنا پر
 سرٹیفیکیٹ آفیسر جناب کے ایم میگراج
 ڈپٹی کلرک ڈیپارٹمنٹ ٹریسٹ کلاس نے
 مولوی حبیب الرحمن صاحب کا باڈی وارنٹ
 (Body Warrant) جاری
 کیا۔ اور اس وارنٹ کے تحت گرفتار ہو کر
 ملاں صاحب حاکم موصوف کے سامنے کورٹ
 میں حاضر ہوئے۔ حاکم نے لگان داخل کرنے
 کا حکم دیا۔ انہوں نے روپیہ جمع کرنے کی
 ذمہ داری ہی حاکم نے مکم دیا کہ ان سے
 روپیہ وصول کر لیا جائے اور عدم ادائیگی
 کی صورت میں انہیں سول جیل کے حوالہ کر دیا
 جائے۔

ناظرین! ۲۵ مارچ ۱۹۶۳ء کو سبزیں
 سبزیں میں مباحثہ ہوا اور یہ منگل کا دن تھا
 اور ۵ مارچ ۱۹۶۳ء کو مولوی حبیب الرحمن
 صاحب بذریعہ باڈی وارنٹ گرفتار کئے گئے
 یہ بھی منگل ہی کا دن تھا!

کافی ہے سچے کو اگر اہل کوئی ہے
 ہم ابتدا میں اس امر کی وضاحت کر چکے
 ہیں کہ دراصل مولوی حبیب الرحمن صاحب اس
 مباحثہ کے بانی مانی تھے اور مولوی عبد القدوس
 صاحب دینو کو بطور کھڑکی ہونے آگے رکھا تھا
 اس لئے معلق آیت لکل امری منہم
 ما اکتسب من الاثم والاعذار منہم
 یعنی سر مختار کو جتنا اس نے کھا لیا اس کی سزا
 مل جائے گی۔ اور جو شخص اس گناہ کے بڑے
 حصہ کا ذمہ دار تھا اس کو بہت بڑا عذاب
 ملے گا۔

اس لئے فروری تھا کہ مولوی حبیب الرحمن
 صاحب بوجہ سرداری کے خدا تعالیٰ کی گرفت
 میں زیادہ آئے۔ اور وہ آئے جیسا کہ سابقہ صفحہ
 میں بتایا جا چکا ہے

مولوی حبیب الرحمن صاحب پر ان حالات کا اثر

مولوی حبیب الرحمن صاحب پر ان جملہ
 حالات و واقعات کا اثر ہونا ضروری تھا
 انہوں نے کوشش کی کہ کسی طرح ان حالات کو
 بدل لیں۔ مگر ان کی ہر کوشش ناکام ہوتی گئی اور
 مرض بڑھتا گیا جوں جوں دوامی کے مطابق مولوی
 حبیب الرحمن صاحب کے لئے حالات زیادہ خراب
 ہوتے گئے۔ اور انہوں نے محسوس کیا کہ یہ حالات
 مباحثہ سرد کے بعد پیدا ہوئے ہیں اور ان سے
 مرزا غلام احمد صاحب کی تائید ہوتی ہے۔ چنانچہ
 انہوں نے اپنی ایک تقریر میں جو ۲۹ دسمبر ۱۹۶۲ء
 کو بھدرک میں کا بر ملا۔ کہا

"ایک فتنہ بلال اور سید اسحاق ایدہ
 کا طرف سے دعوا منگوری شروع ہوا
 ہے جو بھدرک میں بھی پھیل گیا ہے
 اور اس کا اثر بار بار ہوا ہے
 اس ایدہ میرے خلاف گالی گلوچ
 کر رہے ہیں۔ اس فتنہ میں ان لوگوں
 کے ساتھ ہندو غیر مفید۔ وہابی
 (دیوبندی) مہتمبائی اور قادیانی
 وغیرہ شامل ہو گئے ہیں۔"
 تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا:-

"یہ فتنہ ہمارے ہی ہم عقیدہ لوگ
 برپائے ہوئے ہیں۔ یہ لوگ یہ
 فتنہ بپا کر کے مرزا غلام احمد کی
 کی صداقت کی تائید اس رنگ میں کر
 رہے ہیں۔ کہ لوگ یہ نتیجہ نکالیں
 گئے کہ مباحثہ کے نتیجہ میں ہم پر آنت
 آئی۔ جسے اگر ہم باطل پر ہیں تو ہم پر
 آنت آئے اچھی طرح آئے۔"

جادو وہ جو سر پر حوٹہ کر لوئے۔ قدرت سے مولوی
 حبیب الرحمن صاحب کی زبان سے یہ کھلا دیا۔
 کہ یہ فتنہ بپا کر کے ہمارے اپنے لوگ مرزا
 غلام احمد صاحب کی تائید کر رہے ہیں اور حق تعالیٰ
 نے خود دشمن کی زبان سے یہ گواہی دلا دی کہ
 مباحثہ کے نتیجہ میں اس پر آنت آئی۔

تسلی جآء الحق و زفق باطل
 ان اباطل کان ذھوقا
 مولوی حبیب الرحمن صاحب کو ان کے
 بعد معتقدین مجاہد ملت کے نام سے یاد
 کیا کرتے ہیں۔ مگر یہ مجاہد ملت جماعت احمدیہ
 کے بالمقابل ایک روحانی جنگ میں شکست
 فاش کھا کر اور خدائی تیروں کی متواتر بوجھاؤ
 سے جاں بلب ہو چکا ہے۔ سچ ہے کہ
 جو خدا کا ہوا سے لڑکارنا اچھا نہیں
 ہاتھ تیروں پر نہ ڈال اور نہ زار و زور

باقی آئندہ

درخواست حضرت
 کم کم شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت احمدیہ
 کو روٹی اپنی اور اپنے خاندان کے جلا فرود کی خدمت
 دسلائی کے لئے اور شکستہ سے محفوظ رہنے کیلئے
 دعا کی درخواست کرنے ہیں خاک رعبہ الغادر ملعون
 در دیہی قادیان

شذات

از حکیم مولوی سید صاحب ایچ اے اچھو احمدیہ مسلم مشن ممبئی

لیہ شیا

خارجہ حافظ نے کہا ہے کہ یہ
 رمیز مملکت خویش خسرواں دانند
 گرائے گوشہ نشینی تو جانظا غرض
 بات تو یہ بالکل درست ہے لیکن آج کل جب
 سیاست ہی قوم کا اڈرہا بھونچا ہو گیا ہے حافظ
 شیرازی کے قول پر کیسے عمل لایا جائے ؟ خدا
 نیوز ایجنسی والوں کا بھلا کرے کہ آج اگر کوئی
 چھوٹی سی بات بھی کسی دور دراز علاقے میں ہو
 جاتے رہ اگر چاہیں تو آنا فانا ساری دنیا میں
 خبر پھیلا دیں۔ بھلا باجوع و باجوع کے اس
 دور میں جب کہ لوگوں کے کان اتنے بڑے ہو
 گئے ہیں کہ وہ ایک کان بچھاتے اور ایک کان
 اوڑھتے ہیں، مجھ جیسا آدمی دنیا کے احوال
 سیاست سے کیسے بے خبر رہے !
 یوں تو آج کل سیاست کے درخت میں
 بہت سی شاخیں لگ گئی ہیں اور سیاسی رہنما
 کو بہت سے بال پھینک آئے ہیں۔ ایسی خبرات
 پر پابندی۔ مغربی برلن، کیوبا، نیفا، انداخ
 اور کشمیر وغیرہ وغیرہ۔ اور دنیا کے اکثر چھوٹے
 بڑے ممالک ان اکھاڑوں پر ڈھری اسٹائل
 گتیاں لڑنے میں مشغول ہیں۔ لیکن میری توجہ
 اس وقت مینیشیا کی طرف ہے۔ کچھ دنوں پہلے
 اخباروں کو انڈونیشیا کے عنوان سے زینت
 دی جاتی تھی۔ مگر اب اس کی جگہ مینیشیا کے لفظ
 نے لے لی ہے۔ یہ لفظ بھی عجیب ہے مینیشیا
 پہلے تو میں سمجھا کہ شاید یہ ملچھوں کے کسی ملک
 کا نام ہے مگر بعد میں معلوم ہوا کہ اس لفظ
 کو ترتیب دینے میں بڑے بڑے جتن کرنے
 پڑے ہیں۔ کسی ممالک کو کوٹ کاٹ کر ایک
 ملک بنایا گیا ہے۔ اور اس کا نام ہے
 "مینیشیا"
 سیاسی کھیل بھی کتنے پیارے ہوتے ہیں
 کل تک تو ملک کی تقسیم کی جاتی تھی۔ برصغیر
 ہند کو کاٹ کر ایک نیا ملک پاکستان بنا لیا گیا
 جرمنی کو دو حصوں میں بانٹ دیا گیا۔ اور وہ
 مشرقی و مغربی جرمنی کہلا یا۔ دیش نام کے دو
 حصے کے ہو گئے۔ شمالی دیش نام۔ اور جنوبی
 دیش نام۔ اسی طرح کوریا کی بھی شمالی و جنوبی میں
 تقسیم کی گئی۔ فلسطین کو دو حصوں میں بانٹا گیا۔
 یعنی کل تک بانٹ بجز کے کا در تھا اب اتحاد اور
 طلب کا دور شروع ہوا ہے۔ پہلے صدر امر نے
 معروض نام کو لا کر متحدہ عرب جمہوریہ کی بنیاد ڈالی
 مگر لقب تو ان فرنگیوں پر ہے جو ابھی تک اپنے
 سہارا بنائے ہیں ہی مشہور تھے۔ اب انہوں نے
 چند ملکوں کو ملا کر ایک نئے ملک مینیشیا کو جنم
 دیا ہے۔ !

مینیشیا چار ممالک یعنی ملایا، سنگاپور،
 شمالی بورنیو اور ساماراک کے رفاق کا نام ہے
 میرے ایک دوست جو ڈال ڈال کی بجائے
 بات بات چلا کرتے ہیں۔ وہ مینیشیا کی اس
 تفصیل سے بڑے جزیبہ ہوئے۔ وہ مینیشیا
 کے ہر حرف سے ایک ملک کی طرف اشارہ کرنا
 چاہتے تھے۔ حالانکہ اس میں سو فیصد کامیابی
 تو پاکستان کے جنم داناؤں کو بھی نہیں ہوتی !
 پاکستان میں اس کے آدھے حصے یعنی "شمال"
 کی طرف کوئی اشارہ ہی نہیں۔ اس وقت کا اندازہ
 یہ تھا کہ مینیشیا کی سمیت ترکیبی بتائی ہے کہ
 ملایا اور انڈونیشیا کو اس رفاق میں ملا لیا
 ہے۔
 اس وقت کا خیال کچھ کچھ ٹھیک تھا دراصل
 اتحاد تو ملایا اور انڈونیشیا کا ہونے والا تھا
 اسی مقصد سے دونوں ملکوں کے سربراہ ملے بھی
 تھے۔ مگر ٹھیک وقت پر انڈونیشیا نے اس
 رفاق میں شامل ہونے سے انکار کر دیا۔ جس
 طرح امریکہ انڈونیشیا کو تسلیم کرنے سے
 انکار کر رہا ہے۔ لیکن برطانیہ نے انڈونیشیا کی
 مخالفت کے باوجود ان چاروں ملکوں کو جلا کر
 اس میں اپنی سیاسی کیل مٹونک دی۔ اگرچہ انڈونیشیا
 کی مخالفت کے باعث وہ رہ کے اس کی چولیس
 ڈھیلی ہوجاتی ہیں۔
 مینیشیا کا نام سن کر پہلے میں یہ سمجھا کہ چلو
 چلتے چلتے برطانیہ بھی ایک کار خیر گر گئی۔ مشرق
 بعید کے بھی خواہوں میں ان کا نام بھی آ
 جائے گا۔ مگر سیرکی اس غلط فہمی کا بہت جلد
 ازاد ہو گیا اور معلوم ہوا کہ برطانیہ نے مینیشیا کو
 تشکیل دے کر بھی مشرق بعید میں ایک نیا سیاسی
 کھیل رچایا ہے۔ یعنی انڈونیشیا میں کے سیلاب کی
 روکنے کے لئے ان چار ملکوں کی یہ دیوار کھڑی
 کی گئی ہے۔ یہ جو ایک کہادت ہے کہ
 چڑھ جا بچھو سوئی رام بھلی کوس گئے
 اس وقت مغرب اور امریکہ کی طرف سے ہم ایشیائیوں
 کو یہی دعا دی جا رہی ہے۔
 انڈونیشیا کی دیواروں کا جیسا ڈیل ڈول ہے امریکہ
 اور اہل مغرب نے اس سے بچنے کے لئے چلے ہی اتنا
 ہی لبا کھینچا ہے۔ کوریا اور جاپان سے لے کر
 مینیشیا، ہندوستان، ایران و ترکی تک ایک ٹیکر
 کھینچ دکھا ہے۔ کہ وہ دیوار یہ ٹیکر بھانڈ کر ادھر
 آنے پائے۔ اہل مغرب اور امریکہ کا یہ چلہ بڑا
 زبردست معلوم ہوا ہے۔ اسی لئے یہ انڈونیشیا کی
 دیوار ہر جگہ ٹکڑا اور دھواڑتا ہے گو وہ ٹیکر
 بھانڈ کر ایشیا میں آنے کی سمت نہیں کرتا ہے۔
 مینیشیا کی دیوار دیکھ کر تو انڈونیشیا کی رہنما فرور
 ایک نئی فکر میں مبتلا ہو گئے ہوں گے۔
 مینیشیا کے سربراہ ٹیکو عبدالرحمن انڈونیشیا کی

دشمنی میں خاصی شہرت رکھتے ہیں۔ یوں تو وہ دیکھو کار
 ہی اپنے ملک کی کیونٹ پارٹی کے بڑے مخالف
 ہیں مگر مینیشیا کی تشکیل انہیں ایک آنکھ نہیں بھائی
 ہے۔ بھارت میں اس کے خلاف جیسا زبردست
 سفاہت ہوا اور برطانوی سفارت خانہ اور برطانوی
 اہلک کو جس طرح نقصان پہنچا گیا اس سے
 مینیشیا کے خلاف ان کے سخت رد عمل کا پتہ
 لگتا ہے۔
 آج کل کے سیاسی رہنما جنہی جلد سیاسی مخالفین میں
 حواغذال سے گزر جاتے ہیں صدر سوکار نو کارڈ مل
 اس کی ایک مثال ہے۔ اگر یہ دیوار مینیشیا کے
 رفاق پر متفق ہو جائے تو مشرق بعید میں ایک
 فرنگوار انقلاب آسکتا تھا۔
 کہتے ہیں کہ ابھی جن چار ممالک کو ملا کر مینیشیا
 کا رفاق قائم کیا گیا ہے یہ چاروں ایشیا کے سب
 سے خوشحال ممالک ہیں۔ خصوصاً ملایا کہ اس کے
 ہر فرد کی آمد کی سالانہ اوسط دنیا کے بڑے سے
 ملک کے ہر فرد کی اوسط آمد سے کئی گنا زیادہ ہے
 اس کی مجموعی آبادی ایک کروڑ کے لگ بھگ ہے۔
 جن میں چالیس فیصدی صنی نسل کے لوگ ہیں مگر
 کیونٹ چین کے مخالف - اور ۶۰ فیصدی میں
 ملایائی اور وہ ہندوستانی یا پاکستانی میں جو بھی پشتون
 سے وہاں جا کر آباد ہو گئے ہیں
 مینیشیا کے یہ قدرتی ذرائع اور طبعی وسائل دیکھ
 کر یہ مشورہ دینے کو بھی جانتا ہے کہ دونوں سربراہ
 اس رفاق میں شامل ہو کر مشرق بعید کے اس
 خطے کو جنت ارضی بنا دیں مگر پھر خورجہ حافظ کی
 یہ نصیحت یاد آجاتی ہے کہ
 گدائے گوشہ نشینی تو حافظا محرز
 مسلم پرسنل لا
 عموماً مسلمان ہند کی طرف سے زیر قانون
 کے اس اعلان کا خیر مقدم کیا گیا کہ حکومت ہند
 مسلمانوں کے خلاف مرضی مسلم پرسنل لا میں
 کوئی تبدیلی کرنا نہیں چاہتی۔
 لیکن اسی کے ساتھ اس بات کا اکتفا ہوا
 ہے کہ تحریک آزادی کے دور میں تو ہم پر مسلمانوں
 کی طرف سے جو مطالبات پیش کئے گئے تھے ان میں
 ایک یہ بھی تھا کہ مسلمانوں کے لئے ایک دارالقضا
 قائم کیا جائے گا۔ جس میں مسلمانوں کے معاملات کا
 اسلامی قوانین کے مطابق فیصلہ ہو کرے گا۔ تحریک
 آزادی کے رہنماؤں نے انگریزی مسلمانوں کے اس
 مطالبے کو منظور کر لیا تھا۔
 پھر ۱۹۳۸-۳۹ء میں قائد اعظم محمد علی جناح
 نے بھی شدت جواہر لال نہرو سے مسلم پرسنل لا
 کے نفاذ کا مطالبہ کیا اور ہمارے وسیع النظر
 وزیر اعظم نے یہ مطالبہ بلا جھجک منظور کر لیا۔
 لیکن جب فقہیم ہند کے بعد سیاست کی چوٹی
 ہوا چلی تو مسلمانوں کی ہر چیز اٹ پٹ کے رہ گئی
 زبان جیسا سیدھا سادا مسند بھی اٹھے ہوتے
 دھاگے کی طرح الجھ کے رہ گیا۔ بھلا اس
 کس پیر میں مسلم پرسنل لا کا کون حافظ
 تھا۔ یہ تو دستور ہند کی لپٹ میں آنے ہی والا
 تھا۔ کہ بعض وقت شناساں کا انگریزی رہنماؤں نے

میں یاری سے کام لیا اور اس میں ترمیم و اصلاح
 کا ارادہ ترک کر دیا تا اس وقت کا انگریزی کی طرف
 ہوئی غیر قبولیت میں افغان نہ ہو ہمیں فری طور پر
 انگریزی رہنماؤں کے اس تدبیر و فراست سے خوشی
 ہوئی۔ خاکر کے کہ اہلیت کی تہذیب و ثقافت
 میں دست درازگی کا اکثریت کو جو خدا پیدا ہو
 گیا ہے وہ ختم ہوجائے۔
 اگرچہ ہند میں ہر قوم کی تہذیب و عقیدہ
 کے تحفظ کی ضمانت دیا گئی ہے مگر حکومت کی پالیسی
 یہ بتاتی ہے کہ یہ تمام تہذیبوں کو مٹا کر ایک
 ہندوستانی تہذیب کو جنم دینا چاہتی ہے۔ برائے
 رصعدار سماج میں تو حکومت کی اس پالیسی کو
 کوئی خاص کامیابی حاصل نہیں ہوئی یعنی مختلف
 کا جو طبقہ انجیر ہا ہے اس میں اس کی تہذیب
 کے کچھ آثار نظر آ رہے ہیں۔ حکومت ان صنعتی ادارہ
 کی حوصلہ افزائی کر رہی ہے جو مزدوروں کو اس طرح
 آاد کرتے ہیں کہ وہ خود اور ان کی تہذیب سب مٹ
 شا کر ایک نئی مخلوق عالم وجود میں آجائے۔ ظاہر
 ہے کہ یہ مزدور ہوتے ہیں اور ان کی مجبور جاتے
 بہت کچھ جاننا نہ فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے۔
 ان حالات میں کہ حکومت ہر قوم کی خصوصیات
 کو مٹا کر ایک نئی براہوی جنم دینے کی فکر میں ہے
 نہیں کہہ سکتے کہ مسلم پرسنل لا کی جد گاہہ حیثیت
 کب تک برقرار رکھی جائے گی۔
 دستور ہند میں اس کی گمانش میں سے رکھی
 گئی ہے اور ہند کو ڈال کے بعد ایک سول کوڈ
 بنانے کی بھی اجازت دی گئی ہے جس میں تمام ایشیائیوں
 کے ذاتی قوانین ایک ضابطہ کے ماتحت لائے جا
 سکتے ہیں۔
 شراب بندی
 تحریک آزادی کے دور میں انگریزی نے ہندوستانی
 عوام سے جو وعدے کئے تھے ان میں ایک شراب بندی
 کا وعدہ بھی تھا۔ حکومت انہیں یہ وعدہ پورا کرنے
 میں تن میں دین سے لگی ہوئی ہے خصوصاً ہندو
 کی حکومت تو کئی سالوں سے ڈنڈے کے زور
 پر شراب بندی کا قانون نافذ کر رہی ہے۔ اس کی
 کوشش ہے کہ یہ اس کار خیر میں تمام ہندو
 سے بازی لے جائے۔ ہمیں شراب بندی کی مہم دیکھ
 کر دہری خوشی ہوئی ہے ایک تو یہ ایک مستقل نئی
 ذمہ داری ہے۔ پورس اور قانون کے زور
 سے حکومت وہ وعدہ پورا کرنا چاہتی ہے جو تحریک
 آزادی کے دوران کیا گیا تھا۔
 میں اس وقت شراب بندی تحریک کے نتائج
 کے متعلق کچھ کہنا نہیں چاہتا۔ ابھی تک یہ فیصلہ
 ناکام سمجھی جا رہی ہے۔ اور ابھی کے بارہ فوش
 اور بارہ فوش تو اس تحریک کے تقابل ایسی ذمہ داری
 اور پراسرار ترکیبوں سے کام لیتے ہیں کہ دیکھنے
 اور سننے والے اگشت بد مذاں ہوجاتے ہیں۔
 ہمیں کہنا یہ ہے کہ کاش حکومت ان
 وعدوں میں بھی اسے قول کی آئی و معنی ثابت
 ہوتی جو تحریک آزادی کے دور میں مسلمانوں سے
 کئے گئے تھے !

آپ کا چندہ اخبار بدر ختم ہے

حفاظتِ جماعت احمدیہ توجہ فرمائیں

رمضان المبارک کا مہینہ جیسے جیسے قریب آ رہا ہے مختلف جماعتوں کے ہندوستان کی طرف سے اس امر کا شدت سے مطالبہ ہو رہا ہے کہ مرکز ان جماعتوں کے لئے برائے نماز تراویح حفاظت مہیا کرے لہذا نفاذ ہذا اس اعلان کے ذریعہ سے جماعت کے تمام حفاظ سے گزارش کرتی ہے کہ وہ اس مبارک مہینہ میں اپنی خدمات نفاذ ہذا کو پیش کریں۔ نفاذ ہذا جماعتوں کے مطالبہ کے پیش نظر ان کے قیام کا فیصلہ کرے گی۔ متعلقہ جماعتیں آمدورفت کا کر ایہ ادا کریں گی اور مناسب حال خدمت بھی کریں گی۔ لہذا نفاذ ہذا جماعت کے حافظ قرآن احباب سے درخواست کرتی ہے کہ وہ اس خدمت کے لئے اپنے آپ کو پیش کر کے ثواب دارین حاصل کریں

ناظر تقسیم و تربیت قادیان

نمبر خریداری	اسمائے خسریداران	تاریخ اختتام چندہ
۱۰۰۶	مکرم سید محمد غلام قادر صاحب سکندر آباد	۲۸-۹-۶۳
۱۰۱۲	احمد انبئی صاحب اڑیسہ	"
۱۰۱۵	مولوی سید حسین صاحب کنڈور	۲۸-۱۰-۶۳
۱۰۳۳	انچارج صاحب احمدیہ دارالتبلیغ الحق بلڈنگ ممبئی	۲۸-۹-۶۳
۱۰۳۶	پیر عبد الجلیل صاحب شیوگر	۲۸-۱۰-۶۳
۱۰۴۹	ڈاکٹر شاہ خورشید احمد صاحب پام دلا بہار	"
۱۰۵۳	مکرم جنرل سیکرٹری صاحبہ لجنہ امداد اللہ کو ممبئی	۲۸-۹-۶۳
۱۰۵۵	مکرم شیخ بنی اسماعیل صاحب مہاراشٹر	"
۱۰۵۶	ایران علی خاں صاحب احمد آباد ممبئی	"
۱۰۵۹	مراد صاحب شیوگر	"
۱۰۶۰	مکرم مسز محمد صاحب مداس	"
۱۰۶۹	مکرم شیخ محمد ابراہیم صاحب موٹے بنی مائینر	"
۱۰۸۱	شیخ اختر حسین صاحب شیوگر	"
۱۰۸۲	محمد ابرہیم صاحب سلواہ کشمیر	"
۱۰۸۳	محمد صاحب داد خاں صاحب کانپور	"
۱۰۸۵	مولوی فضل الرحمن صاحب خوردہ اڑیسہ	"
۱۰۸۸	ایس اے کیو سیف الدین صاحب بایسرا اڑیسہ	۲۸-۱۰-۶۳
۱۰۹۱	عبد الصمد صاحب مجدداتی میسور	"
۱۰۹۵	تربیتی محمد ناصر صاحب بریلی	"
۱۱۱۵	رشید احمد صاحب عادل آباد	۲۸-۹-۶۳
۱۱۱۶	خواجہ عبد الحمید صاحب حویلی کشمیر	۲۸-۱۰-۶۳
۱۱۱۹	مبشر احمد صاحب سعدی پور موگھیر	"
۱۱۳۲	نور الدین الدین صاحب حیدر آباد	"
۱۱۴۵	ای ڈی عبد العزیز صاحب مدرسہ احمدیہ کوڈالی	"
۱۱۴۶	انچارج صاحب انجن احمدیہ کلکتہ	"
۱۲۰۸	فضل الرحمن صاحب چوددار	۲۸-۹-۶۳
۱۲۱۳	مکرم جمیلہ خاتون صاحبہ بارہ پٹ کیندرہ پاٹا	"
۱۲۱۶	مکرم ناصر احمد صاحب ننگرہ دکن	"
۱۲۵۲	مکرم نجی مبارک صاحبہ تانار پور	۲۸-۱۰-۶۳
۱۲۶۳	مکرم سید عبدالرزاق صاحب بنگلور	"
۱۲۶۵	محمد تقی صاحب انگوں	"
۱۲۹۶	محمد امام صاحب غوری حسن منزل یادگیر	۲۸-۹-۶۳
۱۲۹۷	محمد قاسم صاحب مینجر چاند مارک بیڑی اڈھور	"
۱۲۹۸	ایم اے رحمان صاحب بنگلور	"
۱۲۹۹	عبد الحمید صاحبہ راشدہ صاحبہ حضرت سید محمد محمد صاحبہ کلکتہ	"
۱۳۰۱	حاجی فضل حسین صاحب آزاد بھرائی۔ پرڈری گوجران	"
۱۳۰۸	عبد الحمید صاحب ٹیلر کلور	۲۸-۱۰-۶۳
۱۳۱۳	محمد صالح صاحب کرناٹکی۔ اڑیسہ	"
۱۳۲۰	فضل حسین صاحب سوناگلی یوٹھ	۲۸-۸-۶۳
۱۳۲۴	مسز ناز علی صاحبہ پیدما سوامی علی	۲۸-۱۰-۶۳

کیا آپ چندہ جلسہ سالانہ ادا فرما چکے ہیں؟

اگر نہیں تو جلد سالانہ قریب آ رہا ہے۔ اس موقع پر دروازہ علاقوں سے جو تعلقین تشریف لاتے ہیں وہ حقیقتاً حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مہمان ہوتے ہیں۔ اور یہ ہمارا اور آپ کا مشترکہ فرض ہے کہ ان مہمانوں کی مہانداری اور تواضع کریں۔ اس مشترکہ فرض میں سے مرکز کے ذمہ یہ ہے کہ وہ ہر قسم کے مرکزی انتظامات کو مکمل کرے۔ اور آپ حضرات کے ذمہ یہ ہے کہ ان تمام انتظامات کے اخراجات مہیا کریں۔

مرکز نے ابھی سے ایسے انتظامات شروع کر دیے ہیں۔ آپ اپنے فرض کی ادائیگی کا جلد انتظام کریں۔ تاکہ ان انتظامات میں کوئی خلل واقع نہ ہو۔

جملہ صدر صاحبان اور مہندیداران مال سے گزارش ہے کہ وہ اس طرف خاص توجہ دے کر جلد سالانہ سے قبل چندہ جلسہ سالانہ مرکزی ارسال فرمادیں۔

ناظر بیت المال قادیان

زکوٰۃ

زکوٰۃ اسلام کے بنیادی ارکان میں سے ایک اہم رکن ہے۔ اور کوئی بھی دوسرا چندہ اس شرعی فریضہ کا تمام مقام نہیں ہو سکتا۔ زکوٰۃ مسومنوں کے مالوں کے پاک کرنے اور بڑھانے کا موجب ہوتی ہے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں **وَمَا آتَيْنَا مِنْ زَكَاةٍ تَرْجُوْنَ رَحْمَةً مِنْ رَبِّكَ فَهَذَا الْمُنْقَضُونَ (سورہ روم)** یعنی جو زکوٰۃ محض اللہ تعالیٰ کی رضامندی حاصل کرنے کے لئے دے دے تو یاد رکھو کہ اس طرح ادا کرنے والے اپنے مالوں کو کم نہیں کرتے بلکہ بڑھاتے ہیں۔

زکوٰۃ کی رقم ہمیشہ مرکزی وصول ہو کر مرکزی انتظام کے ماتحت تقسیم کی جاتی ہے لہذا صاحب نفاذ دستوں سے درخواست ہے کہ وہ جلد جائزہ لے کر زکوٰۃ کی رقم مرکز میں ارسال فرمائیں۔

ناظر بیت المال قادیان

لیڈر بقیہ صا

مضمون کے آخر میں پیر صدق کے بے بسی " دالے نوٹ کے آخری فقرہ پر بڑے خوش سے طنزیہ رنگ میں دیوبندی مولوی صاحب نے اپنے اندرون کو اس طرح ظاہر کیا ہے :-

"مولانا دیوبندی صاحب کو واضح رہنا چاہیے کہ ایسا نہیں سمجھی نہ ہوگا۔ مجھ پر گزرتا ہے کہ ایسا ناقص فی الدین نہ آجی۔ مرزا صاحب اور ان کی جماعت کے عقائد میں علماء امت میں سبھی تو اب تک بے بس ہیں کہ ان ایمان باختہ لوگوں پر شری تعزیر جاری نہیں کر سکتے کہ اس کے لئے سلطنت شر ہے۔ اب یہ مزید بے بسی جس کا مولانا دیوبندی پر غصہ منورہ دیتے ہیں یہی ہے کہ جس طرح علماء کرام ہاتھ دکن کے لئے بے بس ہیں زبان و قلم کو روک کر بھی بے بس رہا ہے"

(ص ۱۷)

کس قدر نہ ہر آلود ہے اس پاکستانی مولوی کی یہ عبارت جو پاکستان میں بیٹھا ہوا ہندوستان کے پرامن ماحول کو بگاڑنا چاہتا ہے۔ مگر خدا تعالیٰ کبھی بھی اس کی ایسی خیالمانہ آرزوں کو پورا نہ ہونے دے گا۔ بلکہ وہ اپنی برگزیدہ جماعت کو ہمیشہ ہی ایسی حالت میں رکھے گا۔ اور ان حاسد و بدخولہ و بولبول کی آنکھوں کے سامنے اسے ترقی پر ترقی دینا چلا جائے گا۔ نا اُنکے ایسے اسلاف کی طرح وہ اس دنیا سے نامراد جاؤں گے۔ اور بعد میں آنے والی نسلیں ان کو اسی طرح یاد کریں گی جس طرح زمانہ حق کے مساندوں اور مخالفوں کو یاد کیا جاتا ہے۔

وَلَيْسَ مَا اشْتَرَوْهُ بِالْفَسْهَمِ لَوْ كَانُوا يَعْلَمُونَ !!

درخواست دعا۔ مکرم برادر محمد بدر الدین صاحب عالی درویش کے والد صاحب سہوہ ہسپتال لاہور میں بیمار ہیں صحت کے لئے دعا فرمائیں

عبد الرشید بیار درویش قادیان

درخواست دعا :- از محترم ماجزادہ مرزا دیم احمد صاحب سلمہ اللہ مکرم محمد احمد صاحب ابن مکرم مولوی محمد سلیمان صاحب پراڈنشل اسپتال ایک نعلو نوجوان ہیں۔ قریباً نو ماہ کے عرصہ سے سوزاں بیمار چلے آ رہے ہیں۔ وہی کاموں کا سرانجام دے رہی ہیں مخلصانہ محنت اور کوشش کرتے ہیں۔ احباب ان کی صحت کا مل و عاجلہ کے لئے دعا کریں

ادار کے اس میں شامل ہوں ہیں۔

نہیں اس کی تحریک جدید طور

ادار کے اس میں شامل ہوں ہیں۔

اس میں حصہ نہیں لیا ان کے لئے بھی ہر وقت ہے کہ وہ کشت کم از کم پانچ روپے سالانہ حساب سے

ایسے ساوں کا چندہ

ان صاحب نے اپنی سستی کی وجہ سے یا ان کی بابت یا کسی اور وجہ سے اس سال کو تک

ان صاحب کو کم کر دیا ہے اور ان صاحب کے لئے ہر وقت ہے کہ وہ کشت کم از کم پانچ روپے سالانہ حساب سے

ان صاحب کو کم کر دیا ہے اور ان صاحب کے لئے ہر وقت ہے کہ وہ کشت کم از کم پانچ روپے سالانہ حساب سے

خبریں

واشنگٹن - ۲۱ اکتوبر - امریکہ کے مشرقی لیبیا میں شہر سراسر غرسانے لگے ہیں۔ امریکہ کے روسی ساخت کے فائٹرز نے لیبی کے شہر سے کیورسٹ چین کی جیٹ ہوائی فوج کے آڑھے جہاز میکر پڑے ہیں۔ ناسا نے بھی ان خبروں کی تصدیق کی ہے۔

رباط - ۲۱ اکتوبر - سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ مراکش کے شاہ حسن نے اچھریا کی سرحد پر جنگ بند کرنے کے سلسلہ میں گھانا کے صدر ڈاکٹر انکروہ کی اپیل منظور کر لی ہے۔ ڈاکٹر انکروہ نے مراکش کے شاہ حسن اور لیبیا کے صدر بن راشد سے اپیل کی تھی کہ وہ افریقہ کے اتحاد کے پیش نظر سرحد پر جنگ بند کر دیں۔

دم - ۲۱ اکتوبر - پاپائے اعظم نے چین کے بیدروں سے کہا ہے کہ وہ اپنے باشندوں کی مذہبی آزادی بحال کریں۔ وہ ویٹے کن سٹی میں ایک تقریب میں تقریر کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا کہ چین میں روس کی کھینٹوں کی جو بری حالت ہے اس پر مجھے بڑا دکھ ہے۔

نئی دہلی - ۲۱ اکتوبر - بڈت ہنر کے لیے کہ اگر ایسی ہتھیاردن کی تیاری کنٹرول نہ ہو تو دنیا تباہ ہو جائے گی۔

ضروری اعلان

اجاب جماعت کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حکیم قریشی محمد احمد صاحب مالک یونانی دوا خانہ مسیح الملک امین آباد پارک (منیٹریشن) کھنڈر کو انکی بعض بے ضابطگیوں کی وجہ سے اخراج از اجازت احمدیہ کی سزا دی جاتی ہے۔ اجاب ان کے ساتھ کسی قسم کا جماعتی تعلق نہ رکھیں ناظر امور عامہ صدر انجمن احمدیہ قادیان

تقریر عہد مداران

یہ تقریر اپریل ۱۹۶۱ء تک کے لئے منظور کیا جاتا ہے۔

شہزادہ دیو پچھ شہر
سیکرٹری مال کمزم عبدالجود صاحب
نارم پچھ - جموں
اور کمزم محمد ابراہیم صاحب کا استعفا منظور کیا جاتا ہے۔

ناظر اعلیٰ قادیان

درخواست دعا :-

میری بھینھی عزیزہ فرحت عرب میں اور انجمن ڈاکٹر غلام نبی صاحب جمبہ کی اہلیہ عزیزہ محنت بیار میں شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ ملک صلاح الدین - قادیان

آٹھ عدد گیس لیمپوں کی ضرورت

مرکزی ساجد میں بعض اوقات بجلی کی رو بند ہو جانے سے موسم تھیلوں کا انتظام کرنا ٹرتا ہے۔ یالائین کے کام لینا پڑتا ہے۔ ہنگامہ شدہ جگہ سالانہ سے ہمارا ایک اجلاس رات کے وقت مسجد اقصیٰ میں منعقد ہوتا ہے۔ اگر ایسے موقع پر بجلی نہیں ہو جاتے تو پریشانی ہوتی ہے اور موسم تھیلوں یا لائینوں بجلی کی ناقصی نہیں کر سکتیں۔

اسی طرح ہر سال قافلہ پاکستان کی آمد درواگھی کے وقت روشنی کی ضرورت پیش آتی ہے اور یہ ضرورت گیس لیمپوں کے ذریعہ ہی بہتر طور پر پوری ہو سکتی ہے۔

اس غرض کے لئے صدر انجمن احمدیہ نے نظارت ہذا کو اجازت دے دی ہے کہ جماعت کے محیرہ مخمبین کو تحریک کر کے یہ ضرورت پوری کر لی جائے۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ سے متعلق اجاب سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اس سلسلہ میں تعاون فرمائیں چونکہ جگہ سالانہ اب بالکل قریب ہے۔ اور جگہ سے قبل یہ انتظام ہو جانا ضروری ہے اس لئے جن اجاب کو اللہ تعالیٰ توفیق دے وہ یا تو خود گیس لیمپ خرید کر ارسال فرمائیں یا فی لیمپ سینتائیس روپے کے جہاز سے رقم ارسال فرمائیں۔ اس وقت پیٹرولیم گیس لیمپ کی امرتسر میں ۴۵ روپے کے قریب قیمت ہے۔

اللہ تعالیٰ متعلق اجاب کو یہ ضرورت پوری کرنے کی جلد توفیق دے

مرزا نسیم احمد ناظر تعلیم و تربیت قادیان

ڈیرہ بابا ناک میں ایک تقریب

ڈیرہ بابا ناک کے مشہور میدی خاندان کے بزرگ بابا بھگت سنگھ صاحب میدی کی سالانہ یادگار کی تقریب ۲۰ اکتوبر کو منعقد ہوئی جس میں میدی خاندان کے علاوہ دور و نزدیک کے معززین شریک ہوئے۔ اس موقع پر سردار کدو پ سنگھ صاحب ایڈووکیٹ کے صاحبزادے مگر بت اندر جت سنگھ صاحب سیکرٹری مینٹ کے جسم دن کی تقریب بھی تھی۔

میدی خاندان کی دعوت پر قادیان سے محترم مولیٰ عبدالرحمن صاحب ناضل امیر مقامی بھی بعض دیگر اجاب سمیت تشریف لے گئے۔ اور آپ نے مستطین کی طرہ میں پر ایک تقریب بھی فرمائی جس میں شہزاد گوردانگ صاحب کے اس شہر اور آپ کی اہل و عیال کی تعلیم کی تعریف کی۔ اور جماعت احمدیہ کے عقائد اور صلح کن تعلیمات پر بھی روشنی ڈالی۔ حاضرین نے آپ کے خیالات کو توجہ سے سنا۔ اس موقع پر چوہ صاحب "کاوشن بھی کیا گیا اور اس پر مندرجہ آیات قرآنیہ کی زیارت بھی کی (نامزدگار)

سلسلہ کی مفید کتابیں آسان قسطوں پر حیرت انگیز رعایت

جیسا کہ اجاب کو بذریعہ بدر علم ہو چکا ہے کہ خاکسار نے صدر انجمن احمدیہ قادیان سے تمام سٹاک کتب (بکڈ پو) خرید لیا ہے۔ اور اب اس پر مزید کافی خرچ اور محنت کر کے اسے ہر لحاظ سے درست کر لیا گیا ہے۔

سٹاک بکڈ پو میں بعض تصانیف کثرت ایسی ہی کتب کی ہے جن کے دوبارہ شائع کرنے کی شاید بہت کم ضرورت پیش آئے گی مگر انکی افادیت کا یہ حال ہے کہ انکے بغیر کوئی بھی احمدیہ لائبریری مکمل نہیں کہلا سکتی۔ لہذا اعلان کیا جاتا ہے کہ جو درست اور جامع عینیں اپنی لائبریریاں مکمل کرنا چاہیں وہ اپنے سٹاک کی فہرست ہمیں بھجو ادیاں۔ اسے مد نظر رکھتے ہوئے ہم خود انہیں انکی ضرورت کے مطابق کتب کا انتخاب بھجو ادیں گے۔ جو درست یا جامع عینیں ان کی نقد قیمت ادا کر سکیں انہیں گراہیہ ریل کے پچاس فیصد کمیشن بھی دیا جائیگا۔ بصورت دیگر نہایت آسان قسطوں پر پوری قیمت وصول کی جائے گی۔

البتہ ریلوے چارجز کی رعایت دی جائے گی۔

نوٹ :- قسطوں پر کتب حاصل کرنے کے لئے معقول ضمانت دینی ہوگی۔ فہرست کتب مفت۔

عبدالعظیم پروپرائٹر احمدیہ بکڈ پو قادیان - پنجاب - انڈیا

خبر مداران بدر

توجہ فرمائیں

اس سے قبل بھی اعلان کیا جا چکا ہے کہ بدر کے خریداروں کے تہجارت کی کمی چھٹی چھاپی گئی ہے۔ جن اجاب کا چندہ اٹھی جاتی ہو اور ان کو اخبار نہ پہنچ رہا ہو تو وہ خوری طور پر دفتر ہذا کو اطلاع دیں۔

مینجر بدر قادیان

درخواستہ دعا

- ۱- خاکسار ای سی ای کے امتحان میں شریک ہو اعلیٰ کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے
- ۲- خاکسار ایم ایچ حفظ قریشی تیماپور میری والدہ صاحبہ دماغ سے بیمار ہیں اور اس وقت سرنگریں زیر علاج ہیں۔ صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے
- ۳- خاکسار ملک عبدالرحمن مسعودی تہجارت کاکتہ کمزم مولیٰ عبدالستار صاحب ایم اے سابق پرائزن امیر اترپہ میں اور فوجی کی وجہ سے بھی کمزور ہیں۔ کمزم مولیٰ سید محمد احمد صاحب کی بسمارت میں کمی آگئی ہے۔ برادر بزرگوں کی صحت و درازی عمر کے لئے درخواست دعا ہے
- ۴- نیر میراڑ کا میں فضل جلیل ایم ای سی کا امتحان دے رہا ہے۔ عزیز کی اعلیٰ کامیابی کے لئے دعا فرمائی جائے۔
- ۵- خاکسار فضل الرحمن قائم مقام امیر اترپہ
- ۶- امام حسین صاحب صدر جماعت خدگڑھ جو ذیابیطس کے مریض ہیں ان دنوں سخت بیمار ہیں صحت کاملہ عاجلہ کے لئے درخواست دعا ہے
- خاکسار میں ایم یوسف خدگڑھ